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国际环保组织“绿地图 (Green Map)”访问中国
绿地图，源于纽约的一家国际环保组织，本着其“心怀世界，手绘家园”的理念，将首次正式访问中国，并在中国主要城市引领一场短期密集的市民环保运动。
从6月7号到6月14号，Wendy Brawer，绿地图(Green Map) 纽约总部的创始人，将访问北京、上海、乌江等城市，与当地市民、志愿者和当地环境保护组织共同开展一系列环境保护活动，包括北京什刹海自行车之旅，吴江Delta公司加盟绿地图（GMS）启动仪式，上海绿地图推广课堂等。同时，Brawer女士还将会见北京绿色奥运项目负责人、上海世博会官员，共同探讨绿色奥运和绿色世博会的合作机会。
“我们希望通过这次中国之行，掀起一个中国市民环保运动高潮。同时，将我们现有的中国区项目我们在全世界其他国家的项目进一步整合。” Brawer女士谈到，“中国在世界环保领域正在起着越来越重要的角色，一个绿色的地球需要中国以及各个国家的合作。”
绿地图 （Green Map）是1995年于纽约正式成立的一家非盈利性组织。该组织以绘制绿色地图的方式，帮助大家认识和描绘自己社区的自然和人文环境，从而帮助社区向可持续方向发展，创造一个更加健康的生活环境。 绿地图系统也是世界上第一家制作绿色地图的项目，并在世界范围内受到了广泛的认可。至今，已有来自世界上50多个国家的400多个城市、乡村和社区加入，已绘制各地绿地图达300余份。绿地图（Green Map）还通过书籍、展览、网络、旅游等各种方式来提高人们的环保意识。
目前，绿地图在中国有十四个项目，分布在北京、上海、江苏、福建等省份的城市和乡村。各地的环保爱好者、市民和志愿者，通过采用全球统一的图例符号，绘制当地的自然、人文环境地图，以绿色的视角，重新认识自己的家园、社区和城市。
绿地图（Green Map）的每一个项目都帮助社区成员在研究、设计和传播他们自己制作的地图同时，学习如何将保护环境作为一个日常生活的习惯。制作完毕的绿地图通过其全球统一的图例，强调绿色和健康，关注环境的和谐发展和可持续发展，并同时帮助建立一个融自然、社会和人文资源于一体的可持续发展社区。
Brawer女士此行，会和上海2010年世博会的组织者专门讨论如何借鉴2005年日本世博会和Green Map的成功合作经验（详见：http://greenmap.org/greenhouse/resources/story_intro/aichi05），来探索如何将绿地图（Green Map）引入2010年上海世博会。
Brawer女士还将实现首次公司和绿地图（Green Map）的合作，将绿地图（Green Map）引入到公司层面 （详见http://greenmap.org/greenhouse/participate/crs）
以下是主要目前绿地图（Green Map）在中国的主要项目合作伙伴：
北京： 自然之友

香港： 绿地图（Green Map）香港办公室

南京： 绿石环保行动网
杭州： 浙江省绿色环境协会
厦门： 红树林联盟
除此之外，绿地图（Green Map）还在安龙、横县、兰州、宁波，秦皇岛等城市开展各种环境保护项目。

Brawer女士的这次亚洲之行将在台北结束。届时，来自日本、台湾、菲律宾、印尼和泰国的绿地图成员将汇聚一堂，由台湾荒野协会和台湾绿地图成员组织，展开多项面向公众和绿地图成员的丰富多彩活动。
有关媒体采访或相关媒体事宜，请联系：
北京：
胡卉哲：自然之友/ 绿地图（Green Map）中国中心
电话：＋86 139 1007 2553
电子邮件：huhuizhe@fon.org.cn
纽约：

刘安平： 绿地图（Green Map）总部

电话：+1 212 674 1631

电子邮件：annie@greenmap.org
