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Definitions of the Green Map Icons in French

Genre: SUSTAINABLE LIVING

• Category: Green Economy

Catégorie: Economie verte

1. Farmers/Local Market* / Fermes/Marche local
Vente de produits biologiques ou durables cultivés localement. Disponibles dans les marchés ou en boutique. Les aliments ne proviennent pas de loin et ne sont pas émetteurs de CO2. Les produits peuvent être des fleurs, des objets d'artisanat, des produits de boulangerie, du vin, de la laine et même des livres de cuisine régionale. Faire ses courses ici soutient directement les petites exploitations, l'économie locale et une campagne plus verte.

2. Healthy Dining* / Restaurant biologique diététique
L'accent est mis sur les produits sains, les aliments frais, à base d'ingrédients locaux et/ou biologiques,  les repas végétariens et végétaliens. Les produits laitiers ou contenant de la viande proviennent d'animaux traités de façon éthique, élevés avec soin pour minimiser les impacts environnementaux et sanitaires. Ils sont sans additif, sans modification génétique et ne proviennent pas  de pratiques agricoles intensives. Les espèces marines menacées ne sont pas servies. Les bars tenus de façon coopérative, ceux qui cultivent également leur propre nourriture ainsi que les sites de "Slow Food", les sites traditionnels ou de cuisine locale peuvent être inclus dans cette catégorie.

3. Eco Agriculture/Permaculture* /  agriculture biologique / durable
Englobent les petites fermes urbaines jusqu’aux grandes fermes rurales. Elles sont biologiques, biodynamiques ou utilisent d'autres méthodes durables. Peut-être utilisé pour indiquer les organismes qui font le lien entre les communautés urbaines et les agriculteurs proches : AMAP, circuit-court, fermes de démonstration, écoles d’agriculture ou ressources et réseaux de sécurité alimentaire.



4. Organic/Local Food* - produits biologiques / locaux
Nourriture locale cultivée près de son lieu de consommation engendre moins de kilomètres à faire avec la nourriture ce qui évite donc une perte de fraîcheur et l’augmentation des impacts écologiques associés à l'expédition de longues distances. Les aliments biologiques sont cultivés sans pesticides, sans modification génétique ou engrais synthétiques. Aucun produit chimique ou cire sont ajoutés après la récolte. Si transformée, elle est généralement préparée de manière à maximiser la valeur nutritionnelle. Peut aussi comprendre le commerce équitable ou les pratiques commerciales directes. Note: Est-ce qu’un supermarché avec une petite sélection de produits biologiques ou locaux mérite cette icône? Si votre recherche indique que ce site devrait être sur la carte, pensez à le préciser dans votre description.

5. Eco-Products / Produis biologiques
Produits en conformité avec les normes écologiques. Sur ce site, ils peuvent être vendus à côté des produits classiques. L’ajout de vos critères sur votre carte peut aider à éduquer et à élargir l'appréciation de ces produits. Les critères peuvent inclure: la nécessité du produit, sa sécurité, sa qualité, s’il est fabriqué à partir de matériaux renouvelables ou recyclées, avec un emballage durable, des informations sur les pratiques de fabrication, des options pour son élimination, qu'ils soient produits localement et l'examen de l’entreprise productrice ainsi que les pratiques de travail.

6. Green Enterprise / entreprise verte
Entreprise ou service qui offre des produits et / ou des pratiques durables, ce qui signifie qu'elle ne gaspille pas les ressources, qu'elle est socialement et écologiquement responsable, qu'elle sert le bien-être général... Des critères doivent être fixés avec soin et être inclus sur la carte ou sur votre site Web.

7. Green Store / Magasin vert
Magasin qui vend des produits écologiques (des écoproduits). Tous les produits peuvent ne pas avoir des améliorations importantes par rapport aux produits traditionnels, mais les principes de durabilité sont respectés à travers la méthode de production des produits et les matériaux utilisés, la réduction des impacts dans leur utilisation, la politique du magasin...

8. Local Business / Economie locale
Une entreprise commerciale locale, détenue et gérée par des locaux (pas une franchise nationale ou une chaîne de magasins).Ce n'est pas nécessairement une « entreprise verte ». Cette entreprise réinjecte de l'argent dans l'économie locale et s'approvisionne en produits locaux, réduisant les impacts écologiques associés à l'expédition.

9. Reuse Shop/Market - Magasin / vente d’objets d’occasion 
Vente, troc ou don de biens d'occasion, de seconde main. Peut être une occasion, une épargne, une boutique de charité ou des ressources en ligne. Peut être temporaire ou permanente.

10. Fair Trade / Commerce équitable
Un lieu qui contribue au développement durable en offrant de meilleures conditions commerciales et en garantissant les droits des petits producteurs et des travailleurs sans compromettre les ressources naturelles. Organisations de commerce équitable (soutenues par les consommateurs) qui soutiennent les producteurs pour sensibiliser et promouvoir des normes élevées dans le travail international, l'écologie et les questions sociales par rapport aux pratiques du commerce international conventionnel.
11. Responsible Company - Entreprise socialement responsable
Entreprise avec une responsabilité, des normes et des pratiques environnementales et sociales exemplaires. Idéalement, leurs produits sont verts. Peut appartenir à un programme RSE (responsabilité sociale des entreprises) ou peut inclure la RSE dans ses rapports publics et son site Internet.

12. Social Enterprise - Entreprise sociale
Entreprise coopérative

13. Ecotourism Resource - Ressource d’écotourisme
Le tourisme écologique et social qui fait la promotion de l'efficacité énergétique, l'eau/ la conservation des déchets, la sensibilisation et les possibilités économiques locales en milieu urbain et rural. Peuvent inclure les sites de toutes sortes susceptibles d'intéresser les visiteurs, notamment les visites guidées, un hôtel vert, l'éco-auberge ou un camping. L'écotourisme met l'accent sur le patrimoine, la culture locale, la nature, les prestations sociales, le bénévolat et l'éducation.

14. Reuse - Troc

Produits, matériaux ou éléments de construction échangés, brocante ou magasin d’occasion. Importants bâtiments réutilisés, d'autres exemples de réutilisation créative et même des ressources en ligne peuvent être inclus.

15. Recycling - Recyclage
Site de dépôt pour tout matériel qui peut être retraité ou rechargé. Comprend les entreprises qui achètent, travaillent ou vendent des produits fabriqués à partir de matériaux recyclés, des ressources d'information et de bons exemples d’utilisation de matériaux recyclés.

16. Rental/Share - location/ partage
Lieu où vous pouvez louer ou partager des articles (comme une bicyclette, un véhicule, des outils de jardin, des activités de plein air) plutôt que de l'acheter. Une adhésion peut être nécessaire, ou peut être une remise provisoire d’outils.
17. Repair Shop - Atelier de réparation
Site dans lequel un technicien expérimenté peut réparer des vélos, des appareils électroménagers, du matériel informatique, des chaussures en maintenant les ressources hors du flux des déchets. Peut être conscient des impacts des déchets, des matières toxiques, etc.
• Category: Technology & Design





1. Solar Energy Site - Site d’énergie solaire 

Lieu où vous pouvez voir des panneaux solaires, des exemples d’énergie solaire et / ou obtenir des informations au sujet de cette forme d'énergie renouvelable. Comprend les bâtiments, les organisations, les programmes de formation, des magasins et entrepreneurs de l’énergie solaire, le gouvernement et les sites des sociétés de services publics.

2. Wind Energy Site - Site d’énergie éolienne 

Les éoliennes et les moulins à vent qui maîtrisent l'énergie engendrée par le vent se trouvent sur ce site. Peut être un petit système ou un grand réseau de centrales électriques. Peut indiquer les ressources d'information de l'énergie éolienne ou un site qui compense ses besoins en électricité avec l'énergie éolienne.

3. Water Energy Site - Site d’énergie hydraulique 
Comprend les roues hydrauliques, l'énergie marémotrice et houlomotrice, le tout servi par un mouvement naturel de l'eau. Parfois appelé les énergies marines. Pas pour les barrages à grande échelle ou les projets hydroélectriques qui peuvent dévaster la biodiversité à la fois en amont et en aval.

4. Water Recycling
 - Recyclage de l’eau



Utilisations de plantes, d’animaux aquatiques, de sols stratifiés, de zones humides (construites)  et / ou baissières pour aérer, filtrer et épurer l'eau sans adjonction de produits chimiques. Systèmes qui ralentissent le drainage dans l'environnement bâti, les eaux grises, les jardins d'eau de pluie, les barils de pluie et autres types de systèmes d'eau haute et basse technologie de recyclage qui réduisent la consommation peuvent être inclus.

5. Geothermal/Ground Heat Site - Site d’énergie géothermique

Site où un échange géothermique est utilisé sous terre pour chauffer et refroidir les bâtiments, les ménages, l'eau de piscines, etc. Ce qui réduit la consommation d'énergie pour le chauffage et la climatisation. Sites de stockage de chaleur au sol. Peuvent inclure les geysers, sources chaudes, les bâtiments et bains publics.

6. Green Building - Construction écologique 

Pratique consistant à augmenter l'efficacité des bâtiments et leur utilisation de l'énergie, de l'eau et des matériaux de construction tout en réduisant les impacts sur la santé et l'environnement tout au long du cycle complet de vie du bâtiment par une meilleure implantation, conception, construction, des systèmes, l'exploitation, la maintenance et de déménagement. Peuvent comprendre des visites, des fournisseurs, des organisations et des programmes de formation. Peut être appelé un bâtiment durable, bâtiment vert, construction naturelle, conception durable, architecture verte et peut inclure les bâtiments certifies comme la certification HQE
7. Green Roof - Toit végétal
Une toiture végétale qui refroidit, purifie l'air et retient l'eau de pluie tout en offrant la beauté, la faune et l’insonorisation. Les Toits verts doivent utilisés comme jardin et toiture verte conçue pour être vu mais pas pour être accessible aux piétons. Les toits verts font également référence aux éco-toits, aux toitures végétalisées, aux toits de vie, ou de biotope.

8. Self-Built House 

Peuvent comprendre des maisons construites en terre, des maisons avec des matériaux naturels comme la paille ou d'autres matières d'origine locale. Cette maison permet la réutilisation des matériaux et éléments de construction.


9. Composting  - compost
Lieu où les déchets alimentaires, les feuilles, jardin et coupures de gazon sont biodégradé dans de nouveaux sols riches. Peut inclure des projets à grande échelle ou des projets de démonstration, des sites de dépôt, des lieux où l’on peut acheter du composte produit localement ou obtenir de l'information, des vers et des ressources pour compostage d’intérieur ou de jardin. 

10. Scientific Research Site - Site de recherche scientifique
Centre de santé ou ressources pour la recherche en sciences naturelles, les études environnementales, les sciences et technologies qui bénéficient à la biodiversité et a l'humanité. Peut être à l'intérieur ou en extérieur.

11. Green Technology - technologie verte

Sites de technologies renouvelables, alternatives ou durables. Peut inclure les technologies propres, a zéro émission, la biomasse et la production d'énergie propre, les sites de technologies nouvelles et appropriées. Un parc éco-industriel, l'initiative de basse technologie, recherche, projets pilotes, des organismes connexes et les sources de financement peuvent utiliser cette icône.

12. Greenhouse Gas Reduction Resource - Réduction de gaz à effet de serre
Les sites ou les émissions de gaz à effet de serre (GES) (dioxyde de carbone, méthane, oxyde nitreux et l'ozone) sont réduits, de préférence en utilisant les technologies vertes. Peut inclure des sites d'information liés aux émissions de GES, ou des projets de capture du carbone, combustible / technologie de commutation, concierge de carbone, une calculatrice de carbone ou d'empreintes, etc.

13. Energy Conservation - Conservation de l’énergie
Site, service, projet ou de produits qui réduisent au minimum l'utilisation de l'énergie.

14. Paper Reduction Site - Site de réduction de l’utilisation de papier

Structure qui élimine efficacement ou gère avec soin l'utilisation de papier via le partage de documents numériques et l'archivage, l’impression recto-verso, la réutilisation et le recyclage du papier.

15. Green Cleaning – Nettoyage naturel

Site ou service qui utilise des produits non toxiques conçus pour fonctionner aussi bien pour des produits commerciaux dont pour la consommation renouvelable, moins nocifs, sans phosphate et avec des ingrédients biodégradables. Généralement ils ne sont pas testés sur les animaux. Peut être concentré ou non parfumé, sans fumées, sans COV ou  résidus. 

• Category: Mobility






1. Bicycle Site - Site pour cycliste
Un endroit pour acheter, emprunter, réparer ou louer des bicyclettes, des vélos de travail et autres types de véhicules à propulsion humaine. Peut indiquer des organisations de vélos de toutes sortes, des sites et services adaptés aux vélos.

2. Bicycle Path (left) - Piste cyclable (à gauche)

Comprend des pistes cyclables ou des voies recommandées. Vous pouvez ajouter une ligne (en pointillés) pour montrer la route. Utilisez l'icône pour indiquer la direction (lien est également disponible). Note: Utilisez des couleurs pour désigner les voies existantes et proposées, indiquer les différents types (sur la rue ou un chemin séparé) ou pour montrer la sécurité de l'itinéraire.

3. Bicycle Path (right) - Piste cyclable (à droite)

Comprend des pistes cyclables ou des voies recommandées. Vous pouvez ajouter une ligne (en pointillés) pour montrer la route. Utilisez l'icône pour indiquer la direction (lien vers l’ouest est également disponible). Note: Utilisez des couleurs pour désigner les voies existantes et proposées, indiquer les différents types (sur la rue ou un chemin séparé) ou pour montrer la sécurité de l'itinéraire.

4. Bicycle Parking

Zone ou lieu sécurisé pour garer son vélo. Éclairage adéquat, supports pour vélos dans une station de transit, sur le lieu de travail, campus, etc. 

5. Pedestrian Friendly- Accessible aux piétons
Domaines qui favorisent la marche plutôt que la voiture comme les zones piétonnes, les places et des zones de circulation apaisée afin de limiter ou de restreindre la circulation automobile. Peut indiquer un itinéraire autour d'une zone particulièrement intéressante en utilisant une ligne (en pointillés) ou une ligne d'icônes. Promenades à pied établies ou recommandées mais ne doit pas être intrusif dans les zones sensibles ou protégées.

6. Wheelchair Accessible - Accessibilité pour fauteuil roulant
Rampes d'accès, rails, ascenseurs et autres installations prévues pour les personnes handicapées. Encourage l'exploration de sentiers et les différents parcs avec cette icône. (Utile pour les poussettes et les cadis également)

7. Public/Mass Transportation - Transport public
Gare de transit ou de métro, arrêt d'autobus ou de tramway. Peut inclure différents modes de transport desservis par un ou plusieurs types de transport public. Note: Les arrêts de bus peuvent être trop nombreux pour la carte, sauf à proximité des sites distants verts. Vous pouvez choisir d'inclure une lettre ou un logo pour le métro, bus, ou le code local à l'intérieur de cette icône.

8. Light Rail/Bus Rapid Transit - Bus/Tramway pour transit

Tramway, trolley, feux de la voie ferrée ou stop. Comprend également lignes à grande vitesse, express ou systèmes de transit de bus. Transport éco-efficaces par leur de train léger.

9. Water Transport - Transport fluvial, ferry

Ferries, véhicules, fret et autre système de transport sur l’eau. Peut être une façon rafraîchissante et efficace pour voyager ou se déplacer bien que le véhicule lui-même peut avoir des émissions ou d'autres impacts. Vous pouvez utiliser (en pointillés) des lignes pour indiquer les itinéraires.

10. Alternative Fuel /Vehicles - Véhicules et carburant alternatifs

Station-service pour les véhicules GPL, y compris les véhicules électriques hybrides, les biocarburants ou l'hydrogène, a gaz naturel comprimé ou des lieux pour acheter des combustibles en bouteille. Échange des batteries ou piles à combustible, autres énergies renouvelables et sources d'énergie écologiques. Place pour acheter, louer, réparer, partager un véhicule ou un site de recherche sur les carburants de remplacement et les véhicules non-fossiles. Les biocarburants comprennent le biodiesel et l'éthanol - éviter d’indiquer les combustibles non-durables dérivés de sources de nourriture ou qui ont besoin d'un apport d'énergie élevée.

11. Park 'N Ride Facility - Parkings relais 

Parking ayant de nombreuses connections avec les transports publics (ou vélos). Les parkings relais sont  gratuits pour encourager l'utilisation des transports publics. Peut inclure les recharges pour les véhicules électriques, le covoiturage ou le partage de voitures. 

12. Traffic Hazard - Circulation dangereuse
Indique les endroits où la circulation motorisée est particulièrement importante, bruyante, polluante et dangereuse pour les piétons, les vélos et autres.

13. Caution Zone - Zone à risque
Zone où il faut être extrêmement attentif aux dangers environnants, comme les zones à fort trafic, les chantiers de construction ou les infrastructures dangereuses. Peut inclure des endroits peu sûrs que les visiteurs préfèrent connaître.

• Category: Hazard & Challenges




1. Blight Site - Pollution visuelle
Une zone généralement détruite par des substances toxiques, les déchets, la pollution visuelle ou des risques environnementaux et sociaux dus a des pratiques industrielles et le manque d’aides gouvernementales. Mentionnez vos critères de manière appropriée au niveau local.

2. Air Pollution - Pollution atmosphérique

Peut indiquer les zones d’émissions industrielles et les routes empruntées par les camions. Cela peut également être les zones de déchets et de compostage mal gérés.

3. Water Pollution Source - Source de pollution de l’eau

Peut inclure la pollution d'une usine spécifique ou d’une station d'épuration municipale inadaptée. Peut être une zone ‘inutile’, avec déversement d’éléments polluants où les déchets d’animaux et les engrais chimiques sont drainés vers les cours d'eau et les endroits d’eau potable. Peuvent inclure les débordements des égouts qui contaminent les cours d'eau après la pluie.

4. Waste Dump - Décharge

Endroits illégaux, mal construits et mal entretenus où les déchets ont été déversés. Parmi les impacts : la présence de rats, drainage avec des répercussions dangereuses sur les voies navigables, la santé, la pollution de l'air, notamment le méthane (un gaz à effet de serre puissant).
5. Contaminated Site - Site contaminé

Site gravement pollué qui peut être sur une ‘liste noire’ du gouvernement.  Peut comprendre les déversements de pétrole. 

6. Brownfield - Décharge

Site pollué qui était autrefois utilisé à des fins industrielles ou militaires et qui a maintenant le potentiel d'être nettoyé et réaménagé. Souvent situés à proximité de zones résidentielles, peut être un terrain vague actuel. Ces friches n'ont généralement pas de fortes concentrations de déchets dangereux.

7. Vulnerable Site - Site vulnérable

Site qui court un fort risque de subir une catastrophe naturelle, des changements climatiques, de la gentrification ou tout autre perte de qualité de la vie ou de durabilité.

8. Habitat at Risk - Habitat à risque

Zone risquant de perdre sa vie sauvage diversifiée, sa flore et sa faune souvent dues aux activités humaines.

9. Deforestation - Zone de déforestation
Zone qui a été défrichée de la forêt ou de ses arbres, entraînant l'érosion, les inondations, la perte d'habitat, la construction de routes et / ou le développement non-durable.

10. Climate Changed Area - Zone modifiée par le climat
Site sur lequel on peut observer des modifications, des changements imputables au changement climatique .

11. Disaster Area - Zone sinistrée
Zone endommagée par une forte tempête, une inondation, un incendie, un tremblement de terre, un déversement de produits chimiques, la guerre, ou une autre forme de destruction. Peut être une zone de catastrophe reconnue officiellement.

12. Abandoned Site - Site abandonné
Immeuble, terrain ou zone qui ont été laissés vides et décrépies par les anciens occupants, les propriétaires ou les collectivités locales.

13. Unhealthy Site - Site malsain
Site où la santé des résidents a été officiellement reconnue menacée par une catastrophe, un environnement malsain...

14. Noise Pollution - Pollution sonore
Espace avec des industries bruyantes, des aéroports, de l'équipement lourd, des terminaux de transport, des zones de divertissement, etc. C’est parfois difficile à cerner, ces lieux peuvent avoir un effet notoire sur la qualité de vie affectant de nombreuses espèces.

15. Airport - Aéroport
Le plus rapide mode de transport public nécessite une utilisation intense de terres, comporte des émissions de CO2 élevé qui cause des déversements d'hydrocarbures et de carburant, engendre des déchets et des impacts sonores. Peut ne pas être connecté à d'autres formes de transport public, contribuant à la perte de terres arables due aux stationnements, aux autoroutes, etc.

16. Oil / Gas Facility - Service pétrolier/gazier
Peut être une installation de stockage importante, le pompage, traitement de pétrole ou de gaz naturel, un pipeline ou un port de pétrole / gaz naturel (potentiel) un danger à cause d'accidents, d'inflammabilité, d’émissions, etc.

17. Nuclear Facilities & Waste Site - Installation nucléaire et lieu de stockage de déchets
Sources potentielles de fuites radioactives, de déchets radioactifs et de développement qui peuvent avoir des impacts négatifs pour des milliers d'années. Point de destination pour les matières radioactives, y compris le stockage des déchets, le traitement, militaire, de l’énergie, du médical et de la recherche.

18. Mining Site - Site minier
Mines, carrières, les déchets qui y sont associés et les infrastructures pouvant être dévastatrices pour les voies navigables, les terres, la faune et la société pendant et après l'exploitation. Peut indiquer les organisations et les campagnes concernant l'exploitation minière ou minérale / les bijouteries.

Genre: NATURE








• Category: Land & Water





1. Waterfront/Riverside Park - Parc de bord de mer / berges
Lieu où vous pourrez vous détendre, marcher, faire du vélo ou jouer le long de l’eau (y compris les plans d'eau de tous types). Peut inclure une plage, une zone de baignade et de barbotage.

2. Water Feature - Aire aquatique
Fontaine ou une fontaine pour boire, belle cascade ou étang naturel. Peut célébrer simplement l'eau ou un lieu où l’on offre offrir une boisson rafraîchissante d'une manière écologique.

3. Wetlands - Zone humide
Peut être défini sur une liste officielle de zone à protéger, comme les zones humides qui sont des habitats utiles pour le nettoyage des eaux et la protection contre les ondes de tempête. Peut être naturel, reconstruit ou artificielle. Vous pouvez y inclure des lignes directrices pour les sites affichés qui sont des terres privées.

4. Drinking Water Sources - Sources d’eau potable
Peut être utilisée pour montrer la source de votre eau potable, les réservoirs et les principaux éléments du réseau d'eau ainsi que la pureté de l'eau et des renseignements sur la conservation. Cette icône peut être utilisé dans une ligne ou avec une ligne pour indiquer les grandes canalisations souterraines, les robinets ou les fontaines à eau.

5. Natural Corridor/Greenway - Passage naturel
Chemin qui suit le long d'une rivière, d’un ruisseau, d’un ravin ou d’une colline abrupte, un lit désaffecté par les rails ou par la route. Peut indiquer un corridor de faune pour les animaux terrestres laissés dans un état naturel avec des plantes indigènes pour les abriter. Ont souvent des sentiers pour la course, le cyclisme, le patinage, etc.

6. Geological Feature - Intérêt géologique
Quand des formes inhabituelles ou atypiques sont visibles dans le paysage : couches de roches , glacier, vue sur un gouffre...  Comprend les espaces libres importants : prairie, désert, etc. Peut inclure une montagne ou un autre paysage naturel important.

7. Eco-Design/Planning Feature - Conception écologique /planification écologique 

Caractéristiques originales de conception y compris les stations de transports publics, les différentes places, les plantations indigènes intégrées et du mobilier urbain comme les kiosques, bancs, fontaines, ou de l'éclairage que les matériaux utilisés et l'énergie de manière efficace, contribuant au paysage de la rue. Peut indiquer une zone prévue pour le bien-fondé écologique ou lorsque des lignes directrices d'infrastructures durables ont été utilisées.

8. Cleaned-up/Rebuilt Site - Site assaini/reboisé
Une zone qui a été antérieurement contaminée (ou catastrophe) qui a été restauré et remise en état pour un usage public sans danger selon les normes environnementales. Peut inclure des sites d'assainissement de friches industrielles, ainsi que les sites de développement qui ont subi des efforts de nettoyage d’eaux souterraines ou du sol, ainsi que des terres régénérées et nettoyées, comme des parcs urbains et des jardins.

9. Future Redevelopment Space - Espace futur de redéveloppement
Domaine d'opportunités avec une situation écologiquement rationnelle comme la régénération d’espace ouvert/ des équipements publics ou des bâtiments. Pourrait être actuellement un site de terre brûlée, pavé, avec des friches industrielles, abandonné ou sous-utilisé, mais qui a le potentiel pour être un excellent avantage à la communauté et à l'environnement. Cette icône est souvent utilisée pour aider un processus de visualisation ainsi que pour présenter les possibilités de réouverture et d'autres alternatives au développement.

10. Eco-Landscaping - Aménagement écologique
Lieu où la terre est embellie d'une manière écologique.

11. Shaded Boulevard - Route ombragée
Zone ombragée par des arbres et conçue pour être agréable pour la marche et la bicyclette surtout par temps chaud. Qu'elle soit naturelle ou dans une conception intégrée, les arbres contribuent à réduire la pollution.

• Category: Flora









Plant life of all kinds.

1. Public Forest/ Natural Area - Forêt/espace naturel publique
Réserve naturelle, parcs nationaux, parcs régionaux, autres parcs et forêts publiques. Mettez l’accent sur les forêts qui découragent l'utilisation excessive d'espaces naturels. Vous pouvez utiliser cette icône pour des terrains privés qui ont été réservés à la conservation. 

2. Special Tree - Arbre remarquable
Marque un arbre qui est culturellement ou écologiquement important dans la communauté. Peut être des forêts vierges (jamais coupé par l'homme), anciennes, sacrées, médicinales ou des arbres indigènes. Peuvent être en intérieur ou contenir une espèce menacée. 

3. Native Forest/Plants - Forêt/plantes autochtone(s)
La flore indigène dans la région qu'on appelle parfois des forêts anciennes, patrimoniales ou des espèces indigènes. Les espèces indigènes nécessitent moins d'eau et de soins que les importations exotiques. Généralement ils attirent plus d'oiseaux, d’abeilles, de papillons et aident le cycle de vie à rester en équilibre. Vous pouvez indiquer un maître jardinier, un permaculturaliste-horticulteur ou un centre d'information avec cette icône car ils peuvent aider chacun à identifier et soigner les plantes indigènes.

4. Garden - Jardin
Jardins entretenus par des organismes publics ou privés. Ces jardins publics peuvent être grands, petits, en intérieur ou en extérieur. Vous pouvez indiquer les types d'espèces présentes dans le jardin, l'utilisation ou pas de pesticides et les droits d'entrée.
5. Community Garden - Jardins partagés
Souvent plantés sur les terres publiques ou anciennement abandonnées, les jardins partagés sont gérés par des bénévoles qui cultivent des légumes et des fleurs et qui entretiennent des relations étroites avec la nature et avec les autres. Parfois, ils sont clôturés et cadenassés ou menacés par le développement mais en général ils sont ouverts à tous les participants en améliorant la qualité de vie dans la communauté et la qualité de l'air et du sol. Offre un apprentissage pratique et un habitat pour les oiseaux et les insectes.

6. Spring Blossoms - Fleurs de printemps
Fleurs naturelles, cultivées ou arbres à fleurs particulièrement beaux dans cette zone.

7. Autumn Leaves - Feuilles d’automne
Les couleurs de saison sont particulièrement belles dans ce coin.

8. Rapidly Renewable Plants - Plantes à croissance rapide
Une ressource rapidement renouvelable ayant des avantages majeurs et qui offre une alternative à l'utilisation de matériaux exotiques ou ceux qui mettent en danger une production ou une construction. Peuvent comprendre le bambou, le chanvre, les «arbres de l'énergie» ou d'autres plantes rapidement renouvelables / ressources de fibres.

9. Food Gathering Site - Site de ramassage d’aliments
Choisir et recueillir des produits comestibles, glaner les fruits tombés ou non désirés, aller à la pêche ou à la récolte d’herbes sauvages et d’aliments. Tenir compte des préoccupations écologiques, des habitats fragiles et des problèmes de déchets pour l'utilisation de cette icône.

• Category: Fauna







1. Significant Habitat - Habitat remarquable
Écosystème significatif d’une faune ou d’une zone d'élevage naturel qui peut être rare ou particulièrement beau et riche. Utilisez cette icône avec habileté pour protéger l'habitat des animaux jeunes et adultes. 

2. Wildlife Habitat - Habitat de faune sauvage
Environnement natif pour les animaux et les plantes qui assurent leur subsistance. Peut représenter des environnements naturels natifs ou des aires protégées comme les réserves où les animaux de grande taille et autres animaux sauvages peuvent être trouvées.

3. Amphibian Habitat - Habitat d’amphibien
Bon site d'observation des grenouilles, des tritons et autres espèces d’amphibies qui sont des indicateurs d'étansg ou de l'état de santé d’un milieu humide. Peut inclure toutes sortes d'écosystème terrestre avec des amphibiens.

4. Coastal Habitat - Habitat côtier
Endroits au bord de l'eau où se rassemble la faune. La vie sauvage peut être au-dessus ou dans l'eau sur la côte ou sur des terres adjacentes. Une attention particulière aux habitats fragiles doit être faite. Ne pas localiser les zones de nidification sans faire remarquer qu’une certaine prudence est nécessaire.

5. Aquatic Habitat - Habitat aquatique
Comprend les écosystèmes d'eau salée, d’eau fraîche et les nombreux types d'animaux sauvages qui fleurissent dans le milieu marin. S'il vous plaît ne pas utiliser cette icône pour encourager la pêche, notamment lorsque les poissons sont en péril ou non comestibles.

6. Wildlife Center/Zoo - Zoo/ Réserve d’animaux sauvages
Blessés ou orphelins les animaux sauvages y sont soignés avant qu'ils ne soient guéris et renvoyés dans la nature. Les zoos, les centres de vie sauvage, les organisations de la faune locale et mondiale, des programmes de bénévolat et les écoles y sont inclus.

7. Protected/Cultivated Habitat - Habitat protégé/Entretenu
Développement de l’écosystème comprenant des corridors de faune dans les zones urbaines et rurales, des ressources pour transformer votre jardin en un paysage de prairie ou autres paysages pour encourager les animaux indigènes de prospérer.

8. Insect Watching Site - Site d’observation des insectes
Zone pour voir les insectes qui volent ou qui rampent.

9. Bird & Wildlife Watching - Site d’observation d’oiseaux et de vie sauvage
Endroit pour voir les animaux dans la nature. Sites officiellement reconnus ou localement connus qui peuvent être accompagnés de lignes directrices pour l'affichage sans dommage et des détails sur les espèces que vous pourriez voir. Ne pas indiquer les zones fragiles de nidification ou les habitats menacés, il est préférable de les signaler à des organismes ou à des centres de la faune afin de protéger les animaux.

10. Duck Pond - Etang de canards
Généralement, un plan d'eau fait par l’homme, idéal pour observer les canards, les oies, les cygnes et les autres oiseaux aquatiques. Généralement plus petit qu’un lac, peut inclure les étangs à usage récréatif.

11. Farm Animals - . Animaux de ferme
Les fermes urbaines, les fermes pilotes, les jardins avec poulets et lapins, les écuries de la police et autres lieux où le public peut voir des animaux domestiques bien soignés, élevés de façon éthique et durable. Vous pouvez vouloir ajouter des critères liés à la protection animale et au traitement des déchets, etc.

12. Migration Zone - Zone de migration
Un bon endroit pour regarder les oiseaux. Peut également être utilisé pour indiquer la direction des migrations d'oiseaux ou d’autres espèces saisonnières.

• Category: Outdoor Activities







Healthy activity and enjoyment of nature; being outdoors helps us feel connection with the environment. 

1. Park/Recreation Area - Parc
Un espace vert qui offre un espace pour se détendre et jouer dehors. Peut comprendre les endroits pour faire un pique-nique, des terrains de sport, des chemins de course, des lieux de location de canoë ou de séance d'entraînement / équipement de jeu avec une végétation variée, un étang, un ruisseau ou d'autres sources d’ eaux. Certains parcs sont publics et gratuits, d'autres peuvent demander des frais d'entrée. Note: vous pouvez indiquer s’il y a des frais, un point d’information ou un centre d’équipements.

2. Public Space/ Square - Jardin/espace publique
Un lieu de rencontre souvent sans voiture qui peut avoir des bancs, des fontaines, accueillant des événements, etc. Il peut être un espace public situé dans un square, un jardin ou un parc. Dans des cas spéciaux il peut y avoir à l'intérieur un centre commercial. Ces lieux ont souvent un caractère inclusif et sont accessibles à tous.

3. Sport Site/Play with Nature - Site de jeux/sport dans la nature
Lieu conçu pour faire du sport de toutes sortes ou simplement s'amuser à l'extérieur. A utiliser de préférence sur des sites présentant un minimum d’impacts écologiques.

4. Eco-tour/Nature Walk - Promenade dans la nature
Marque le début d'un sentier de randonnée pédestre, le point de départ d'une visite guidée ou une marche intéressante que vous avez faite avec une ligne (en pointillés) pour encourager l'exploration. Les cartes, la signalisation et les informations peuvent se trouver ici.

5. Swimming - Zone de baignade
Site sécuritaire et propre pour la baignade ou pour patauger. Ce plan d'eau naturel ou cette piscine pourrait ne pas avoir de sauveteurs.

6. Canoe/Kayak Site - Site de canoë/kayak
Remise de bateaux, quais, passerelles, boutique de location ou autre site où vous pouvez lancer un bateau à énergie humaine dans un plan d'eau.

7. Sailing/Row Boat Launch - Marina
Port public ou site pour lancer des bateaux non-motorisés en particulier des voiliers ou bateaux à rames

8. Skateboard Site - Skate parc
Un parc, un environnement urbain, des escaliers, des rampes, ou tout autre fonctionnalité qui permet aux amateurs de planche à roulettes de s’exercer dans cet environnement. Peut aussi désigner des parcs pour planche à roulettes spécifiques qui incluent des demi lunes ainsi que les chemins accessibles aux skaters. Soyez conscients des restrictions pour le skate et les restrictions de propriété privée avant d'identifier ces sites.

9. Dog Run - Promenade pour chiens
Désigne les lieux où les chiens peuvent être promenés sans laisse, où ils peuvent jouer, généralement dans les parcs municipaux. Peuvent être conçus de manière écologique ou avoir des problèmes liés aux déchets animaliers.

10. Snow Activity Site - Site d'activités hivernales
Lieu où vous pouvez passer de bons moments en faisant des bonshommes de neige, du patinage, du ski de fond, de la luge sans endommager l'environnement. Peut indiquer beaux paysages de neige mais il ne faut pas les utiliser pour les lieux où les stations de ski ou les motos neige ont causé la destruction de l'environnement.

11. Camping - Camping
Superficie mise en jachère pour dormir en plein air, en utilisant des tentes ou autre matériel de camping. Il faut être prudent pour ne pas détruire la végétation environnante, les voies navigables, les habitats ou les étendues sauvages.

12. Scenic Vista - Point de vue
Lieux de prédilection pour voir ce qui rend l'environnement spécial. Pensez globalement sur ces sites à protéger les « panoramas».

13. Sunrise/Sunset Site - Coucher/lever de soleil
Magnifique place publique où l’on peut se détendre et apprécier le lever ou le coucher du soleil. 

14. Star Gazing Site - Site d'observation des étoiles
Point dans une zone où le ciel est noir, ce qui permet d’avoir une vue imprenable sur le ciel pendant la nuit. Peut inclure également les planétariums, les observatoires et les meilleurs endroits pour voir des aurores boréales, des météores, etc.

Genre: CULTURE & SOCIETY




• Category: Cultural Character

Qu’est ce qui rend notre lieu d'accueil spécifique? Là où nous pouvons nous rassembler et vivre les arts, la vie communautaire et l'histoire que nous partageons.

1. Cultural Site - Site culturel
Importants contributeurs au sens de la communauté et au milieu bâti. Ressources historiques, artistiques, musicales, cultes, non-institutionnelles, les monuments, les organisations et les lieux même des projets temporaires peuvent être inclus.


2. Museum - Musée
Ces institutions culturelles sont souvent des points de repère et sont faciles à trouver. Focalisés sur l'histoire et les arts, ils ne sont pas nécessairement axés sur la nature, l'environnement, les modes de vie durables, la responsabilité sociale locale ou sur d'autres critères pertinents.

3. Art Spot - Centre artistique
Lieu artistique et public qui peut comprendre des œuvres d’art  orientées vers l'écologie, des travaux en terre, des monuments et d'autres installations permanentes ou temporaires. Peuvent être des ressources pour faire des œuvres d'art écologiques, des informations sur des  événements ou sur des écoles liées à l'art de restauration ou de l'environnement. 

4. Cultural Performance - Théâtre
Présentations culturelles généralement sur scène, y compris pièces de théâtre, danses, concerts, etc. Peut inclure le théâtre de rue, les marionnettes, le théâtre traditionnel, les différents médias, etc.

5. Local Music - salle de concert
Un lieu pour écouter et jouer de la musique. Peut inclure le folklore local, la musique classique, les musiques traditionnelles, l'improvisation et le jazz tel qu'il est interprété localement.

6. Lively Spot - Lieu de vie
Site de rencontres et d’activités culturelles à l'intérieur ou en extérieur. Peut inclure une rue, un parc particulier, un campus, un lieu de sortie ou un lieu de rencontre.

7. Artisan/Art Studio - Atelier artisanal/artistique
L'esthétique traditionnelle, les techniques et matériaux utilisés dans l'artisanat de haute qualité, de l'art et des biens fabriqués localement. Peut être une boutique, une salle d'exposition ou un studio. 

8. Traditional Way of Life - Mode de vie traditionnel
Peut indiquer une communauté autochtone, des peuples pionniers ou émigrés. Peut être une enclave ethnique qui n’est pas assimilée à la culture dominante. Peuvent être des ressources d'apprentissage ou des visites aux personnes vivant de façon traditionnelle, plus écologique et par des moyens d'autosuffisance.

9. Historical Feature - Site historique
Institution, monument ou quartier historique non-indiqué qui ont une signification particulière pour la communauté et l'environnement.

10. Archaeological Site - Site archéologique
Site où le passé, la vie humaine et la culture sont systématiquement étudiés par la récupération et l'examen des preuves restantes comme les tombeaux, les bâtiments, les outils et la poterie.

11. Traditional Neighborhood - Voisinage traditionnel
Une zone résidentielle où les habitants maintiennent des pratiques et des modes de vie ancestraux. Peut inclure les quartiers historiques avec de belles architectures.

12. Diverse Neighborhood - Voisinage cosmopolite
Une partie de la communauté dont les habitants viennent d’horizons, de cultures et de croyances différentes.

13. Community Center - Centre communautaire
Lieu où se tiennent les clubs, les réunions et les rassemblements sociaux impliquant l'ensemble de la communauté. Peut être un centre communautaire formalisé ou celui qui a été établi par l'usage commun.

14. Child Friendly Site - Site accueillant pour les enfants
Une zone écologique qui est sûre et accueillante pour les enfants. Peut comprendre des terrains de jeux et autres espaces intérieurs et extérieurs.

15. Senior Friendly Site - Site accueillant pour les personnes âgées
Un espace où les gens qui ont des difficultés à marcher peuvent profiter de la nature et de la vie écologique. Peut notamment inclure des zones où l'on peut bavarder ou se détendre, des organisations y compris les maisons de retraites et les points de rencontres écologiques.

16. Eco-spiritual Site - Centre spirituel
Lieu où l’on peut contempler la nature ou l'exercice spirituel, peut être un sanctuaire, des programmes environnementaux, un endroit particulièrement beau, même un vieux cimetière ou un oasis de calme dans une zone agitée.

17. Alternative Health Resource - Ressource de santé alternative
Lieu pour recevoir des soins médicaux ou de bien être en dehors de la pratique ordinaire. Spas, clubs de santé, yoga, la massothérapie, holistique  à base de plantes et de la médecine traditionnelle chinoise en sont quelques exemples.
18. Memorial/Site of Conscience

Site qui marque un événement historique important, une date ou une personne. Peut indiquer une catastrophe écologique ou un mémorial qui peut ne pas avoir un repère sur le site à propos de sa signification.

• Category: Eco-Information





1. Eco-Information - structure d’information relative à l’écologie
Site où obtenir diverses informations sur le développement durable, l’environnement et l’écologie.

2. Environmental Education  Éducation à l'environnement
Site, centre ou lieu de rassemblement (en salle ou en plein air) où des présentations formelles ou informelles sur les thèmes de l'environnement ont lieu. 

3. Green School - Ecole verte
École avec un programme environnemental, un bâtiment écologique et /ou des pratiques de durabilité. Dans certains cas, il y a un programme de certification d'une autorité des Écoles Vertes (si oui, expliquer SVP). Peut indiquer également les organisations, les bureaux et les groupes de promotion de développement d’écoles vertes.

4. Public Library - Bibliothèque municipale
Prêt de livres et de journaux permettant d’économiser des ressources tout en diffusant des connaissances à partir d'un lieu qui peut être une étape dans la communauté. Importante source d'informations et une archive de ressources communautaires.

5. Green Maps Available – Cartes Vertes disponibles
Lieu où des exemplaires de Cartes Vertes sont accessibles et peuvent être emportées à domicile. Peut indiquer une pièce murale, un kiosque ou des affiches de Carte Verte. Note: Cette icône peut être ajouté à votre site Web ou à la carte elle-même pour aider les personnes à obtenir des exemplaires imprimés. Vous pouvez indiquer comment obtenir une copie par mail (gratuit, s’il faut inclure une enveloppe affranchie, à envoyer par la poste, etc.)

6. Independent/Eco-Media - Media écologique/indépendant
Site pour les médias indépendants, écologiques ou d'un programme de formation connexe.

7. Online Resource - Ressource internet
Adresses de sites Web (ou liens) vers d’utiles informations locales/mondiales en ligne. Peut indiquer un accès à l'Internet.

8. WiFi Spot - Point WiFi
Zone Internet avec une connexion wifi. Idéalement, cela comprend un accès wifi gratuit dans les parcs publics et bibliothèques plutôt que dans des sites commerciaux.

9. Pollution Monitor Mesure de pollution
Affichage d’informations sur l'environnement comme le niveau des polluants présents dans l'air, dans le sol ou dans l'eau, la température, la densité du trafic, les rayons UV, etc.  Peut indiquer des organisations, des bureaux, des groupes et des sites web de surveillance de la pollution.

10. Eco Certification - Eco-certification
Utile lorsque le site a atteint ou dépassé les normes locales ou nationales pour l'éco-certification. 

11. Special Site - Site remarquable
Endroit écologiquement ou culturellement important de la communauté. Il peut être utilisé pour désigner des contributeurs à la carte, ainsi que les écoles qui ont aidé les enfants à créer une Carte Verte. Note: cette icône peut être renommée librement et re-titré dans la légende de votre carte. Vous pouvez même l'utiliser pour désigner des sites gratuits.

12. Appointment Needed - Rendez-vous nécessaire
Site où un rendez-vous est nécessaire pour visiter. Peut  avoir quelques heures d'ouverture ou des horaires irrégulières.

• Category: Justice & Activism




1. Eco-Justice Organization - Organisation juridique écologique
Groupes et campagnes de sensibilisation sur les droits à un environnement sûr, sain et durable pour tous, indépendamment de leur origine, la race, l'âge. Lieu où "l'environnement" est considéré dans sa globalité incluant les aspects écologiques (biologiques), physiques (naturels et artificiels), sociaux, politiques, esthétiques, économiques et environnementaux.

2. Eco Club/Organization - Organisation/ association écologique
Site où les individus et les groupes peuvent se réunir pour discuter du développement durable et organiser des actions, des campagnes et des réseaux. 

3. Significant Organization/Agency - Agence/Organisation responsable (ONG, éducation, gouvernement)
Organisation socialement responsable à but non-lucratif, ONG ou groupe d'enseignement, bureaux du gouvernement, club ou groupe de défense qui contribue à la durabilité de façon importante. Note: pour gagner du temps, si des informations sont disponibles sur un site web, il est préferable de mettre l'URL sur la carte plutôt que d'inclure l'adresse postale de l'organisation.

4.Volunteer Site - Site de bénévoles
Lieu où vous pouvez donner un coup de main. Lieu pour rechercher / trouver des bénévoles.

5. Eco Expert - Expert en écologie
Endroit pour obtenir d'excellents renseignements sur les questions d'environnement et les ressources locales. Peut être utilisé sur un campus Green Map. Comme les points info-énergie, etc.

6. Social Service - Service social
Fournit des ressources pour aider les gens dans le besoin. Peut inclure la formation professionnelle de «cols verts», des œuvres de charité, des organismes de protection sociale, l'aide alimentaire ou des programmes de santé. Certains services sociaux sont gérés bénévolement par des groupes locaux, d'autres par des organisations religieuses sans but lucratif, gouvernementales et non-marchande (ONG).

7. Food Bank  - Banque alimentaire
Les banques alimentaires s’assurent que la nourriture ne soit pas gaspillée et que la faim se réduise en donnant des  produits alimentaires peu chers pour les personnes à faibles revenus ou à des personnes déplacées. Peuvent servir des repas, fournir des ingrédients pour la cuisine ou livrer à domicile aux personnes isolées.

8. Vote Here - Bureau de vote
Lieu de vote officiel, urne ou site de vote. Peut inclure l’enregistrement des électeurs, un centre d'information ou une campagne non partisane et autres ressources pour la démocratie.

9. Free Speech Zone - Zone de revendication libre
Zone de protestation où l’on peut s’exprimer ouvertement. Peut être permanente ou temporaire, ou peut indiquer un blog en ligne, «des internautes citoyens», ou des organisations de liberté d'expression.
10. Poor Labor Practice - Travailleurs exploités
Site où les travailleurs ne sont pas traités équitablement ou en mesure d'exercer pleinement leurs droits. Peut inclure des ateliers clandestins, des usines, les fermes-usines ou d'autres entreprises. Vous pouvez y inclure les organisations se chargeant de remédier à ces mauvaises pratiques.

11. Unsustainable Land Use - Utilisation négative du territoire
Une zone qui n'est pas utilisée d'une manière écologique. Peut comprendre des cours de golf, terrains de stationnement, des élevages industriels, des développements urbains, etc.

12. Gentrification - Revalorisation du territoire au détriment des habitants
Un quartier ou un district qui a été réaménagé, occupé par des classes moyennes et à haut revenu entraînant le déplacement de familles à faible revenu et aux petites entreprises.

13. Shanty Town - Bidonville
Peuvent représenter des taudis, des bidonvilles ou favelas qui se forment dans les zones urbaines pour loger les personnes à faible revenu en réutilisant souvent des matériaux de construction. Ce logement est souvent fait à la main avec un assainissement médiocre et des conditions de surpeuplement.

14. Refugee Area - Camp de réfugiés
Comprend les zones de familles et individus déplacées en raison de catastrophes, de conflits, de changements climatiques et d'autres terribles conditions. Inclut les réfugiés environnementaux, économiques et politiques.

Category: Public Works & Landmarks




1. Waste Water Treatment Plant - Station d’épuration naturel
Les systèmes municipaux de traitement des eaux usées, peut inclure les systèmes biologiques pour nettoyer l'eau. Certains peuvent avoir des centres d'informations du public ou proposer des excursions.

2. Energy Infrastructure  - Production d’énergie
Comprend les installations classiques, les énergies fossiles, installations hydro-électriques ou nucléaires qui fournissent de l'électricité pour le grand public et l'industrie. Peut inclure des entreprises de services publics ou des bureaux conservant l'énergie. De nouveaux systèmes telles que les installations de co-génération peuvent être cartographiés. 

3. Solid Waste Transfer Station - Traitement des déchets solides
Endroits où les déchets sont transférés vers un site d'enfouissement, processus de recyclage ou autres ressources et installations. Certaines stations de transfert offrent des places pour échanger des objets utiles, séparer les matières recyclables ou céder des produits toxiques de ménages.

4. Landfill - Site d'enfouissement
Dépotoir de déchets solides  où les déchets et le sol sont stratifiés ensemble de préférence dans une décharge appropriée doublée d'un système de capture du méthane. Lorsqu'ils sont remplis, les sites d'enfouissement désaffectés sont plafonnés et parfois le paysage est conçu de façon écologique.

5. Incinerator - Incinérateur
Lieu où les déchets solides sont brûlés à des températures élevées, capturant parfois l'énergie intrinsèque (transformation des déchets en usine de combustible). Émettent souvent des polluants atmosphériques toxiques, et dans certains pays, les cendres qui en résultent sont considérées comme des déchets dangereux. Comprend les incinérateurs dans les hôpitaux, les crématoriums et les différentes installations municipales.

6. Government Office - Administrations
Mairie ou autres administrations utiles comme point de repère ou d'information. 

7. Hospital Hôpital
Bâtiment où se traitent des urgences, de la chirurgie ou autres soins de santé.

8. School - Ecole

Bâtiments emblématiques qui dispensent une éducation et une formation aux étudiants de différents âges et niveaux scolaires.

9. Place of Worship - Lieu de culte
Bâtiments ou sites qui offrent un refuge spirituel ou des ressources sociales et communautaires.

10. Cemetery - Cimetière
Zones isolées et lieux de mémoire pour les familles. Souvent, un paisible espace vert qui peut contenir les plus anciennes plantes de la communauté ainsi que du patrimoine.

11. Information Kiosk - Point d’information
Informations générales pour les touristes, les résidents et les nouveaux arrivants dans la communauté locale.

12. Landmark Dining/Pub - Restaurant/bar local
Un café localement célèbre ou un restaurant qui fait partie de la culture de la communauté.

13. WC/Public Restroom - Toilettes publiques
Endroit de complaisance, bien que n'étant pas susceptible d'être un exemple de la technologie verte.

14. Prison/Detention Center - Centre de détention/prison
Zone pénitentiaire, prison, établissement correctionnel ou un centre de détention qui isole physiquement des individus. Ce site est souvent un site de justice sociale qui impacte de manière disproportionnée les minorités et les personnes à faible revenu.

15. Military Site - Zone militaire
Point de repère, base, installation navale ou de forces armées. Peut être un site de recrutement militaire.

16. Landmark - Site remarquable
Pas forcément vert, mais sont des bâtiments, monuments, parcs ou autres qui sont perceptibles lorsque l’on se déplace dans la communauté. Note: Vous pouvez utisiser l'icône de repère, ou mettre un des autres icônes dans cette boîte et préciser que ce n'est pas vert mais que c’est un site bien connu.
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