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Green Map® Symboler Version 3 Definitioner (Svenska)

Förslag på översättning av Anna Krusic, July 2009

Symbolresurser : www.GreenMap.org/icons

Mapmakers, logga in och ladda ner symbolfonten och andra verktyg från Resources>Tool Center>Icons

Den här samlingen Green Map symboler innehåller 170 symboler i 12 kategorier uppdelade i 3 genres. Alla symbolaffischer och resurser är arrangerade i samma ordning. Asteriskerna (*) visar en mindre undergrupp. Open Green Maps globala karta använder alla symboler, men varje kartgrupp kan välja ett mindre antal symboler för sin tryckta eller digitala karta eller sin Open Green Map.

Inkludera alltid Green Map System's copyright text för symbolerna:

Icons © Green Map System, Inc. 2008. All rights reserved. Green Map® is a registered trademark and used with permission

Frågor? Se FAQ eller skicka ett e-mail till info@greenmap.org
Genre: HÅLLBAR LIVSSTIL

· Kategori: Grön Ekonomi

· Kategori: Teknologi & Design

· Kategori: Rörlighet

· Kategori: Risker och Utmaningar Hazard & Challenges

Genre: Natur

· Kategori: Land & Vatten

· Kategori: Växter Flora

· Kategori: Fauna

· Kategori: Utomhusaktiviteter Outdoor Activities

Genre: Kultur och samhälle CULTURE & SOCIETY

· Kategori: Kulturell karaktär  Cultural Character

· Kategori: Ekoinformation  Eco-Information

· Kategori: Rättvisa och aktivism

· Kategori: Samhällsnytta & Riktmärken
Genre: HÅLLBAR LIVSSTIL

Inkluderar grönt boende, företag, teknologi, design, infrastruktur och de faror och utmaningar som vårt sammhälle måste ta sig an.

• Kategori: Grön Ekonomi







Involverar vardagens hållbarhet och socialt ansvar.
1. Lokal eller Bondens marknad/Gårdsaffär * 

Försäljning av färska lokalt odlade produkter. Kan vara ekologisk eller traditionell mat och inkludera blommor, hantverk, bröd, vin, ull, och regionala kokböcker. Stöder små familjegårdar, lokal ekonomi och en levande landsbygd.

2. Ekomatställen*

Nyttig, hälsoriktig och färskt lagad mat, gjord av lokala och ekologiska ingredienser, vegetarisk eller vegankost. Kött och mjölkprodukter är producerade med ett minimal negativ påverkan på naturen och vår hälsa utan tillsatser, genetiskt modifierad (GMO), eller ohållbar djurhållning. Utrotningshotat fisk (ej på MSC´s lista) får ej serveras. Ställen med Slow Food-konceptet kan inkluderas, liksom det traditionella eller inhemska köket.

3. Organiskt Jordbruk *

Includerar allt från småskaligt jordbruk i urbana miljöer till stora jordbruk på landsbygden som odlar enligt ekologiska, biodynamiska eller andra hållbara principer och metoder. Kan också andvändas för att visa länkarna mellan jordbruk och konsumenter genom jordbruksprojket (CSA), 4H-gårdar, jordbruksskolor eller resurser och nätverk för matsäkerhet.

4. Ekologisk/lokal mat*
Livsmedel som odlats nära konsumenterna med lägre transportbehov och ökad kvalitet. Ekologisk mat är inte GMO, och odlas utan bekämpningsmedel och konstgödsel. Råvarorna bör även vara minimalt förädlade utan vaxning eller kemikalier tillsatta efter skörd. Fair trade eller andra system av tex ursprungskontroll kan inkluderas. [MM: Förtjänare en mataffär med ett litet urval av ekologiska produkter denna symbol? Ni kan själva specificera detta i er egen symbolbeskrivning.]

5. Ekoprodukter (Eco-Products)
Certifierade produkter enligt någon av de miljömärkningar som finns på marknaden. [MM: I den egna symbolbeskrivningen kan man inkludera: producerat med förnyelsebar/återvunnen/försiktigt utvunnen råvara, hållbar förpackning, kvalitetssäkring, bättre återvinnnings eller komposterings möjlighet, lokalt producerat, generella verksamhets och arbetskraftsregler .]

6. Grön verksamhet

Företag eller inrättningar som erbjuder hållbara produkter och verksamheter, som tex naturskydd, miljöansvar, ett sociala ansvar (corporate social responsibility, CRS), anställdas och omgivningens hälsa. [MM: Definiera kriterier och inkludera i er symbolbeskrivning.]

7. Ekologisk affär (Green Store)
Försäljning av ekologiska produkter. Alla produkter kanske inte är bättre än konventionella, men tanken, produktionssätt, material, miljö- eller social påverkan, affärspolicy, osv lutar sig mot hållbara prinicper.

8. Lokala företag
Företag som endast verkar inom det område ni gör en karta över, inte en nationell franchise eller kedjebutik. Lokalt ägd och driven, använder sig av lokala råvaror och produkter och minskar därmed behovet av långväga transporter, men inte nödvändigtvis en grönt företag.

9. Secondhandbutik
Plats för försäljning eller byte av använda och användbara varor. Gratis eller mot betalning. Kan vara en second-hand affär som drivs privat eller av en hjälporganisation, affär eller internet.

10. Rättvis handel
En plats med rättvis handel som erbjuder bättre handelsmöjligheter för småproducenter och arbetare utan att kompromissa med naturresurser. Detta säkerställer en hållbar utveckling och medför bättre förutsättningar för internationell arbetskraft, miljöarbete och sociala frågor.

11. Ansvarsfull organisation
En organistation eller företag med exemplariskt miljö- och corporate social responsibility (CSR) arbete från policy till handling och som är en god granne. Idealiskt om även produkterna och servicen är miljövänliga. Kan tillhöra ett CSR program eller visa CSR i sina offentliga dokument och på hemsidan.

12. Social Verksamhet
En plats, café, affär, bostadsområde, service eller annan verksamhet som ägs kooperativt och främjar samhället. [MM: Ekobyar, samhällsprojekt, copyright/cultural commons and even open source projects kan inkluderas.]

13. Ekotourism
Ekoturism fokuserar på hembygdens kulturarv, natur och sociala fördelar, ideellt arbete och utbildning. Kan inkludera intressanta platser, arrangerade turer, ett miljövänligt hotell eller miljövänlig campingplats eller annan urban eller landsbygdsturism som förespråkar energibesparing, bevarande, medvetenhet och lokalt entreprenörsskap.

14. Reuse
Byteshandel, andrahands-butik eller marknad med produkter eller material som kan återanvändas. Även återanvända byggnader, konst eller andra kreativa sätt för återanvändning, och webplatser kan inkluderas. 

15. Återvinning
Station för återvinning eller påfyllning av material. Inkludera verksamheter som köper, säljer eller arbetare med produkter gjorda av återvunnet material, informationsresurser och goda exempel på hur man kan återvinna material. 

16. Uthyrning/Utlåning
Ett ställe där du kan hyra eller låna saker som en cykel, bil, trädgårdsredskap, utrustning för sport- eller friluftsliv eller fester, så man inte behöver köpa detta själv. [MM: Allt från service där medlemsskap är nödvändigt till ett enkelt allmänt redskapsskjul.]

17. Reparationer
Plats där en kompetent person kan fixa cyklar, vitvaror, datorer, skor, kläder osv. vilket minskar vårt avfall. Man kan vara uppmärksam på hur överblivet material, klister och andra toxiska ämnen tas om hand om.

• Kategori: Teknologi & Design






Lokalproduerad energi, arkitektur, tekniska lösningar och design och även inomhussymboler som kan användas på kontor eller på campus.

1. Solenergi Solar Energy Site
Ett ställe där du kan se solpaneler eller solceller, passive solenergisystem eller få information om förnyelsebar energi. Inkluderar byggnader, organisationer, kurser, försäljare, entreprenörer och webbplatser hos myndigheter och företag.
2. Vindkraft Wind Energy Site
Vindkraftverk och turbiner som fångar energin från vinden. Kan vara små eller större kraftverk, eller en källa för information om vindkraft [MM: kan även användas där man köper in vindkraft, eller kompenserar för sin energiförbrukning med vindkraft.]

3. Vattenkraft Water Energy Site
Vattenhjul, tidvatten- eller vågkraftverk, dvs allt som genererar energi från vattnets naturliga rörelser. [MM: Inte för storskaliga vattenkraftverk, dammar eller stora project som kan påverka biologisk mångfald både upp- och nedströms.]

4. Vattenåtervinning Water Recycling




Användandet av växter, akvatiska organismer och djur, infiltrationsbäddar, rörelse, skapade våtmarker, diken och SWALES för syresättning, filtrering och rening av vatten utan att använda kemikalier. Dagvatten, regnvattenträdgårdar, regntunnor och andra både enkla och avancerat tekniska lösningar på vattenåtervinning kan inkluderas. 
5. Bergvärme Geothermal/Ground Heat Site
Där markens värme används med värmeväxlare både för uppvärmning och kylning av byggnader och pooler mm., och minskar energianvändning. Bergvärmeplatser kan inkludera geysrar, heta källor, byggnader och badhus.

6. Grön byggnad Green Building
Där man har planerat och byggt för högre energieffektivitet i fråga om energi, vatten, och material och därmed ökat attraktionskraften och minskat miljöpåverkan genom bra lokalisering, design, konstruktion, system, underhåll och fastighetsskötsel, och removal. Kan inkludera rundvandringar, leverantörer, organisationer och utbildningsprogram och även hållbar byggnads certifiering som tex. LEED.
7. Grönt tak  Green Roof
Ett tak planterat med växter kyler och isolerar, renar luften och håller regnvatten samtidigt som det är ett vackert inslag som attraherar insekter och verkar brand- och ljudisolerande. Dessa kallas även för eco-roofs, vegetated roofs, levande tak, takträdgård?, biotope or cool roof.

8. Självbygge Self-Built House
Kan inkludera hus byggda av lera, halm, eller andra lokala material. Dessa byggnader återanvänder ofta byggnadsmaterial.
9. Kompostering Composting 
Där matrester, löv, trädgårdsavfall och gräs kan brytas ner och bilda ny näringsrik jord. Kan inkludera storskaliga och demonstrationsprojekt, insamlingsställen, eller affärer där man kan köpa eller få information om lokalproducerade komposter, maskar eller andra tillbehör för inomhus- eller utomhuskompostering

10. Vetenskaplig forskning Scientific Research Site
Ett center eller resurs för naturvetenskaplig forskning, miljöutbildning och andra relaterade forskningsområden eller tekniska lösningar för biologisk mångfald och hållbar samhällsutveckling. Kan vara både utomhus och inomhus.

11. Grön teknik Green Technology
Plats för förnyelsebar, alternativ eller annan hållbar teknik. Kan inkludera teknik för noll-utsläpp, biomassa och clean energy generation, new and appropriate technology sites. Kan vara ett eko-industriområde, low-tech initiativ, forskning, pilotprojekt och organisationer eller fonder.

12. Plats för infånging/minskning av växthusgaser Greenhouse Gas Reduction Resource
Plats där helst grön teknik används för att minska halten av växthusgaser i atmosfären. Kan inkludera information om sådana projekt, tex. koldioxidinfångning, bränsle- och teknikförändringar, carbon concierge, koldioxidberäknare eller footprinting, osv.

13. Energibesparing Energy Conservation
Plats, service, projekt eller produkter som minskar energianvändningen.

14. Pappersbesparing Paper Reduction Site
Plats där man på ett effektivt sätt minskar pappersförbrukningen genom att använda digitala lösningar, fildelning och arkivering, dubbelsidig kopiering eller utskrifter, pappers återanvändning och grundlig återvinning. [MM: Det här är en inomhussymbol som kan användas till ett unikt rum eller kontor i en större byggnad.]

15. Grön rengöring Green Cleaning
Plats eller service som använder miljövänliga produkter med förnyelsebara, mindre farliga, fosfatfria och biologiskt nedbrytbara ingredienser. Ofta inte testat genom djurförsök. Kan appliceras på koncentrat eller varor utan parfym, ångor, VOC seller rester. [MM; En inomhussymbol, kan ha officiella krav för skolor och andra organisationer.]

• Kategori: Rörlighet







Inkluderar kollektivtrafik och transporter med mänsklig kraft och aktiv förflyttning, bränslefyllningsstationer och varningszoner.

1. Cykelzon Bicycle Site
Ett ställe man kan köpa, låna, hyra eller låta reparera cyklar, arbetscyklar eller andra typer av människodrivna fordon. Kan inkludera cykelorganisationer av olika slag, cykelvänligt område eller service.
2. Cykelväg (vänster) Bicycle Path (left)
Särskild cykelbana eller rekommenderad cykelväg eller cykelfil. [MM: Lägg till en prickad linje för att visa vägen. Använd symbolen för att visa riktningen. Använd färger för att skilja mellan befintliga och föreslagna cykelvägar eller för att visa på säkerhetsskilnader.]

3. Cykelväg (höger) Bicycle Path (right)
Särskild cykelbana eller rekommenderad cykelväg eller cykelfil. [MM: Lägg till en prickad linje för att visa vägen. Använd symbolen för att visa riktningen. Använd färger för att skilja mellan befintliga och föreslagna cykelvägar eller för att visa på säkerhetsskilnader.]

4. Cykelparkering Bicycle Parking
Rekommenderade platser för säker förvaring eller fastlåsning av cyklar med godtagbart ljus och cykelställ vid hållplatser, arbetsplatser, vid skolor eller andra ställen. Kan inkludera ett bevakat område för cykelparkering.

5. Fotgängarzon Pedestrian Friendly
Områden som främjar fotgängare framför bilar, som tex. gågator, torg och zoner med begränsad biltrafik. Kan användas för att visa vägen forbid ett särskilt intressant områda. [MM: Gång- eller springvägar kan markeras, men iakkta försiktighet när det gäller känsliga eller skyddade områden.]

6. Handikappvänlig zon Wheelchair Accessible
Ramper, ledstänger, hissar och andra hjälpmedel för att hjälpa rörelsehindrade människor, barvagnsekipage mfl. [MM: Uppmuntra utforskandet av naturstigar, grönområden och parker.]
7. Kollektivtrafik  Public/Mass Transportation
Buss-, tåg- eller spårvagns hållplatser och stationer. Kan inkludera knutpunkter i kollektivtrafiken. [MM: Det kan bli trångt att kartera alla busshållplatser så man kan välja de som ligger intill grönområden. Man kan inkludera bokstäver/siffror eller symboler för tunnelbana, spårvagn eller bus i det lokala systemet.]

8. Light Rail/Bus Rapid Transit Lokaltåg/Buss
Spårvagns- eller pendeltågsstation och hållplatser eller stationer. Kan även inkludera smalspårig järnväg och körfält förbehållna kollektivtrafik (busskörfält).

9. Vattentransporter Water Transport
Färjor och andra båttransporter för passagerare, fordon eller last. Detta kan vara ett effektivt och uppfriskande sätt att pendla och resa även om fartyget bidrar till sämre luft- eller vattenkvalitet. [MM: Du kan använda prickade linjer för färjelederna.]
10. Alternativt bränsle eller fordon Alternative Fuel /Vehicles
Stationer för påfyllning av fordon med begränsad klimatpåverkan, tex. hybrid- biogas eller vätgasbilar. Batteri- eller bränslecellsservicestation eller andra förnyelsebara och ekologiskt hållbara bränslen. Ställen där man kan köpa, hyra, låna eller reparera ett fordon, inklusive forskning på dessa. [MM: Biobränslen inkluderar biodiesel och etanol – undvik att kartera icke hållbara bränslen som tex. konkurrerar med matproduktion eller som behöver hög energitillskott för produktionen.]

11. Infartsparkering  Park 'N Ride Facility
Parkeringsplatser för cyklar eller bilar med bekvämt avstånd till kollektivtrafik. Kan inkludera platser där man kan ladda elbilar, eller mötesplatser för samåkning eller bilpooler. 
12. Trafikfaror Traffic Hazard
Platser där motortrafiken är särskilt tät, avger mycket avgaser, är bullrig och farlig för fotgängare och cyklister.

13. Allmän fara Caution Zone
Platser där man måste iaktta särskild försiktighet pga. faror som trafik, byggarbetsplatser eller farlig infrastruktur. [MM: Kan inkludera otrygga platser som besökare skulle uppskatta att veta om.]

• Kategori: Risker och Utmaningar Hazard & Challenges






Inkluderar vitt skilda problem och förhållanden som människor kan förbättra genom samverkan.
1. Förorenad plats Blight Site
Ett område som är förstört av gifter, skräp, synlig nedsmutsning eller med miljö- och social fara pga. oförsiktig industriverksamhet, brist på mänskligt engagemant eller samhälleliga resurser och investeringar. [MM: Man kan sätta upp egna kriterier som passar just det egna området.]

2. Luftföroreningar Air Pollution
Utsläpp från industrin, vägar eller från dåligt skötta avfalls och kompostanläggningar.

3. Förorenat vatten Water Pollution Source
Utsläpp till yt- eller grundvatten från en specific industriverksamhet eller otillräckligt vattenreningsverk. En plats med diffusa utsläpp, där vattenavrinningen kan spola av föroreningar från tex. vägar, gödsel, kemiska gödningsämnen eller översvämmade dagvattenbrunnar eller avlopp och nå yt-, grund- eller dricksvatten.

4. Soptipp Waste Dump
Olaglig dumpning eller otillräcklig konstruktion för avfallslämning. Råttor och andra skadedjur, skadlig dränering som leder till negativa miljö- och hälsoeffekter, inklusive metanutsläpp (en mkt potent växthusgas). 

5. Förorenad mark Contaminated Site 
Mycket förorenad mark som kan finnas med i myndigheternas inventering. Kan inkludera oljeutsläpp och kontaminering.
6. Ruduratmark (Brownfield) 
Ruduratmark är mark som är förorenad pga. tidigare industri eller militär verksamhet, men rening och återställning är möjlig. Ofta nära bostadsområden och kan vara en obyggd tomtmark. Ruduratmark har oftast inte höga halter av farligt avfall.
7. Känslig plats (Vulnerable Site)
En plats som löper stor risk att förstöras av naturkatastrof, klimatförändring, bebyggelse eller utveckling, inklusive försämrad livskvalitet, hållbarhet och (tex. kulturell) karaktär.

8. Riskbiotop Habitat at Risk
Plats där ekosystemet är hotat, dvs. risk för att ursprunglig flora och fauna försvinner pga. mänskligt agerande.

9. Avskogning Deforestation
Område som har kalhuggits vilket kan leda till erosion, översvämning, biotopsförluster, vägbyggen och ohållbar utveckling.
10. Klimatförändringsområde Climate Changed Area
En lokal plats där klimatförändringarna har medfört en förändring.
11. Katastrofområde Disaster Area
Område skadat av storm, översvämning, eld, jordbävning osv. eller från kemisk förorening, krig eller annan form av förstörelse. Kan vara ett officiellt katastrofområde.

12. Övergiven plats Abandoned Site
Byggnad, mark eller område som har lämnats tom och till förfall av de tidigare ägarna eller myndigheterna.
13. Ohälsosam plats Unhealthy Site
Av myndigheterna utsedd plats där lokalbefolkningens hälsa har hotats av en katastrof, utsläpp, miljöförsämringar eller sociala orättvisor.

14. Bullerzon Noise Pollution
Område förorenat av buller vid industri, flygplats, gruvor, tunga maskiner, transportterminaler, nöjesliv osv. Buller och medförande vibrationer och stress kan ha stor påverkan på livskvalitet och hälsa för många arter, inklusive människan.

15. Flygplats Airport
Denna verksamhet kräver stora markarealer, har höga CO2 utsläpp som medverkar till klimatförändringar, orsakar bränsle och oljespill, avfall och höga ljudnivåer. Eventuellt ej kopplad till kollektivtrafiknätet, vilket leder till ännu större förluster av jordbruksmark till parkeringsplatser och motorvägar.


16. Olje- och gasterminaler Oil / Gas Facility
Deponi, olje- eller gasutvinning eller upparbetning/raffenaderi, en pipeline eller transportverksamhet av olja och gas som medför en ökad risk av olyckor, bränder och utsläpp.

17. Kärnkraftverk eller kärnavfallshantering Nuclear Facilities & Waste Site
Möjlig källa av strålning, radioaktivt avfall och utveckling av kärnkraft som kan leda till många år av negativ påverkan. Uppsamlingsplatser för radioaktivt material, inklusive förvaring av kärnavfall, upparbetning, militära verksamheter, energi- och medicinska eller forskingsanläggningar. 
18. Gruvdrift Mining Site
Gruvor och dagbrott och relaterat avfall och infrastruktur kan påverka yt- och grundvatten, djurliv och samhället negativt under verksamhetsutövande och in i framtiden. Kan användas för att peka ut organisationer och kampanjer associerade med gruvdrift och platser för handel av mineraler eller ädelstenar.

Genre: Natur








Inkluderar platser för och möjligheter till kontakt med naturen – växter, djur, biotoper och landskap – på ett hållbart sätt. 

• Kategori: Land & Vatten






Naturliga och anlagda natur- och vattenområden. Ska vi ta upp kort om allemansrätten här?
1. Strandområde/Park vid vatten Waterfront/Riverside Park
Plats för rekreation och avkoppling, promenader till fots eller med cykel, lek vid vatten (sjö, hav, flod, å mfl.). Kan inkludera stränder där man kanske kan bada eller vada.

2. Vattenplats Water Feature
Fontäner och dammar i parker och på torg, eller naturlig damm, tjärn eller liten sjö och vattenfall. Kan inkludera platser där man på ett hållbart sätt helgar vatten eller erbjuder dricksvatten.

3. Våtmarker Wetlands
Våtmarker är viktiga biotoper som dessutom är en del av den naturliga reningen och filtreringen av vatten och verkar för mindre kraftiga översvämningar. Kan inkludera officiellt skyddsvärda eller skyddade platser. [MM: Är det känslig natur kring våtmarkerna kan man lägga till riktlinjer eller hänsynsregler.]

4. Vattentäkt Drinking Water Sources
Kan användas för att visa varifrån dricksvattnet kommer, tex. akvifärer (grund och ytvatten som sjöar och floder), tappställen, dricksvattenfontäner och vattenreningsverk och skyddsinformation. symbolen kan användas tillsammans med en dragen linje för att visa nedgrävda pipelines.

5. Grön kil/Naturkorridorer Natural Corridor/Greenway
Dessa följer ofta en flod, dalgång, ravin eller branta sluttningar, gamla järnvägar eller motorvägar. Symbolen kan även användas för att visa gröna kilar med ursprunglig vegetation som bevarats för att landdjur ska kunna förflytta sig. Dessa områden kan ha cykel- och gångvägar.

6. Geologi  Geological Feature
Ett ovanlig eller typisk geologisk plats i landskapet. Kan vara exponerade bergarter, spår från istider och glaciärer eller klippa, stup, rauk osv. Kan även inkludera det öppna landskapet, ett viktigt berg, en särskild topografi eller naturtyp som härrör från geologiska betingelser.

7. Eko-design/Hållbar planering Eco-Design/Planning Feature
Särskilda exempel på design i offentlig miljö som tex. i kollektivtrafiken, torg och byggnader, där man använt sig av naturliga och energisnåla material i park- och gatumiljöer (bänkar, kiosker, fontäner eller belysning). Kan även vara en plats särskilt designad för ekologisk hållbarhet eller där man planerat för hållbar infrastruktur.

8. Återställt område Cleaned-up/Rebuilt Site
Där ett tidigare förorenat område, eller där en katastrof ägt rum, nu blivit återställt enligt ekologiska principer för offentligt användande. Can inkludera brownfields, utvecklingsområden med jord- och grundvattenförbättrande åtgärder, eller återtaget och återställd mark som tex. stadsparker och trädgårdar.

9. Framtida utveckling Future Redevelopment Space
Miljövänliga och utvecklingsmöjligheter i ett område till grönområden, offentlig service, eller byggnader. Kanske är platsen nu otjänlig, asfalterad, ett brownfield, övergiven eller outnyttjad, men har en potential till att bli ett välkommet inslag i grannskapet. [MM: Den här symbolen används ofta för att visualisera en process och för att påvisa möjliheter och alternativ till urban sprawl.]

10. Eko-landskapsdesign Eco-Landscaping

En plats som är förskönad på ett ekologiskt hållbart sätt.

11. Boulevard Shaded Boulevard
Trädbeväxt gatumiljö designad för välbefinnande, där man kan promenera och cykla, och som ger skugga varma dagar. Oavsett träden är naturligt förekommande eller planterade, medverkar de till minskade föroreningar.

• Kategori: Växter Flora









Alla sorters växter.

1. Skyddad natur  Public Forest/ Natural Area
Nationalparker, naturreservat, biotopskyddat område, Agenda 21-område eller andra parker, skogar eller naturområden som är skyddat enligt lag. Balansera karteringen för att undvika överbesök och slitage.

2. Naturminne: träd Special Tree
Markerar ett träd som är av kultur- eller naturintresse i närområdet. Kan vara ett gammalt träd, urskogsområde, heligt, eller medicinalt träd. Kan även passa på inomhusträd, eller sällsynta/utrotningshotade arter.


3. Urskog eller andra ursprungliga arter Native Forest/Plants
Flora som funnits i regionen mycket länge, ursprungliga eller kulturhistoriskt viktiga arter. Ursprungliga arter behöver mindre vatten och skötsel, och attraherar ofta fler fåglar, bin och fjärilar, och hjälper till i balansen i ekosystemet. Kan inkludera trädgårdsmästare, perma- eller hortikulturister eller information.
4. Park Garden 
Park med växtlighet som sköts av kommun eller landsting. [MM: Man kan lägga till vilka växter som finns, om besprutning sker och om det är inträdesavgift.]

5. Koloniträdgårdar/Kolonilotter Community Garden

Kolonilträdgårdar är ibland placerade på egennyttans eller tidigare övergiven mark. Koloniträdgårdarna sköts av frivilliga som odlar grönsaker, blommor och närmare relationer till varandra. Ibland är koloniträdgårdarna ledda genom en organisation som kan vara öppen för alla eller har kösystem. Ibland är de inhägnade, låsta, eller hotade av exploatering. Kan erbjuda studiecirklar och praktiska övningar, biotoper för fåglar och insekter.

6. Vårblommor Spring Blossoms
Vilda eller odlade blommor eller träd i området som är särskilt vackra om våren.

7. Höstfärger Autumn Leaves
Höstfärgerna är särskilt vackra i detta område.

8. Snabbväxande förnyelsebar gröda  Rapidly Renewable Plants
Snabbväxande och förnyelsebara grödor är en resurs som erbjuder ett alternativ till användandet av exotiska eller utrotningshotade material för produktion eller byggnadsmaterial. Kan inkludera bambu, kenaf, hampa, energiskog eller andra snabbväxande grödor och fiberresurser. 

9. Ätligt i naturen  Food Gathering Site
Plocka och samla ätliga växter, frukt och bär, eller frukt som ingen vill ha, fiska eller skörda vilda kryddor enligt allemansrätten. Beakta allemansrätten, ett hållbart och ekologiskt förfarande, ömtåliga biotoper och nedskräpningsrisk när denna symbol används.
• Kategori: Fauna







Djur och deras livsmiljöer (habitat)
1. Speciell livsmiljö (habitat)  Significant Habitat
Speciellt naturligt ecosystem eller lekplats som är ovanlig eller särskilt vacker eller rik på liv. [MM: Använd denna symbol med stor försiktighet för att skydda livsmiljön för ruvande arter, ungar eller utrotningshotade djur.]

2. Naturlig livsmiljö (habitat)  Wildlife Habitat
Naturlig livsmiljö för djur och de växter djuren lever av. Kan vara utbredda naturtyper eller mindre skyddade områden där större djur eller annat vilt kan finnas.

3. Livsmiljö för groddjur (amfibier)  Amfibiehabitat Amphibian Habitat
Ett område som är bra för att titta på grodor, salamandrar och andra amfibier, vilka visar på våtmarkers hälsotillstånd. Kan inkludera vilket landbaserat ekosystem som helst med amfibier.

4. Kusthabitat  Coastal Habitat
Ställen kring strand och kustområden där djur samlas. Djurlivet kan vara under eller over vattenytan. Iaktta försiktighet i känsliga livsmiljöer. [MM: Använd inte symbolen för att specifiera var boplatser etc. ligger utan att inkludera en text som uppmanar till försiktighet.]

5. Akvatiska habitat  Aquatic Habitat
Inkluderar ecosystem i bade söt- och saltvatten och de många livsformer som lever i den marina miljön. [MM: Var god använd ej symbolen för att uppmuntra fiske, särskilt i områden där fisken är ohälsosam föda, eller hotad.]

6. Djurpark/Zoo  Wildlife Center/Zoo
Zoo, djurpark eller uppfödning, lokala eller globala organisationer som verkar för djurlivet, frivilligorganisationer eller program eller ställen där skadade eller föräldralösa vilda djur tas omhand och sköts innan de släpps ut igen.

7. Skyddade och konstgjorda miljöer Protected/Cultivated Habitat
Ekostystem som fått hjälp på traven av människan inkluderar gröna kilar i både stadsmiljöer och på landsbygden, resurser för naturvänligare trädgårdar tex genom val av växtlighet som främjar den lokala faunan.

8. Insektsskådning Insect Watching Site
Ett bra ställe att studera insekter och smådjur som flyger eller kryper sig fram i livet.

9. Fågel- och djurskådning Bird & Wildlife Watching 
En plats där man kan studera vilda djur i sin naturliga livsmiljö. Officiella eller lokalt kända platser bör kompletteras med riktlinjer för hur man studerar djuren utan att störa eller skada dem, och detaljer om djurarterna man kan förväntas se. Symbolen kan även användas till organisationer eller center som värnar och skyddar djur.

10. Fågeldamm Duck Pond
Vanligtvis en konstgjord damm eller liten sjö där änder, gäss, svanar och vadare kan skådas. 
11. Gårdsdjur Farm Animals
Bondgårdar, 4-H gårdar, besöksgårdar eller stall där det finns höns, kor, polishästar eller andra tamdjur och där allmänheten kan få se djurskötsel på ett noggrannt, etiskt och hållbart sätt. [MM: Man kan lägga till kriterier som syftar till djurskydd eller vattenvård odyl.]

12. Migrationsstråk Migration Zone
Station eller naturlig plats där man kan studera flyttfåglars migration. Kan även indikera vilken riktning fåglarna eller andra djur rör sig med årstiderna.

• Kategori: Utomhusaktiviteter Outdoor Activities





Hälsofrämjande aktiviteter och närheten till naturen – att vara utomhus styrker känslan för omgivningen/den lokala miljön.
1. Park eller rekreationsplats  Park/Recreation Area
En grön plats som erbjuder avkoppling och lek utomhus. Det kan vara sportfält, picnicplatser, elljusspår, kanotuthyrning, motionsutrustning eller lekplatser som ligger i anslutning till grönska eller vatten. [MM: Man kan beskriva mer om avgifter, information eller tillgänglig utrustning.]

2. Allmän plats/Torg  Public Space/ Square
En allmän mötesplats, gärna bilfri, som har bänkar, fontäner, tillställningar/events osv. Kan vara en plats på ett torg, park eller inomhus.

3. Naturlig sport- eller lekplats  Sport Site/Play with Nature
En plats designad för sport eller lek utomhus gärna med liten miljöpåverkan.

4. Ekoturism/Ekovandring  Eco-tour/Nature Walk
Symbolen visar startpunkt för en vandringsled, guidade turer eller intressanta promenader. Kartor, markeringar och information kan finnas vid startpunkten. [MM: Använd en (prickad) linje för att uppmuntra utforskning.]

5. Badplats Swimming
En naturlig, säker och ren badplats. Inte nödvändigtvis med badvakt.

6. Kanot/Kajakplats  Canoe/Kayak Site
Båthus, brygga, ramp, uthyrning eller annan plats där man kan sjösätta en liten muskeldriven farkost.

7. Segling/Rodd  Sailing/Row Boat Launch
Allmän brygga eller ramp där man kan sjösätta motorlösa båtar, särskilt segelbåtar eller roddbåtar. 

8. Skateboarbana eller heter det Skateboardrink?

En skateboardrink eller plats i park eller stadsmiljö där skaters kan leka med den uppbyggda miljön. [MM: Var uppmärksam på eventuella restriktioner eller förbud innan en plats märks ut.]

9. Hundrastgård  Dog Run
Ett inhägnat område där hundar kan springa fritt utan koppel, ofta i parker. Kan vara ekologiskt utformad eller ha problem med tex. omhändertagandet av hundbajs.

10. Vinteraktivitet  Snow Activity Site
Ett särskilt bra ställe för snögubbar, skridskoåkning, längdskidåkning, pulkbacke eller promenader i ett vackert snölandskap utan att miljön tar skada. [MM: Denna symbol bör inte användas där skidanläggningar eller skoterleder har förstört den naturliga miljön.]

11. Camping
En campingplats där man kan övernatta utomhus, med tält eller annan campingutrustning, och där man iakttagit åtgärder för att minimera påverkan på vegetation, vatten eller naturliga livsmiljöer eller djurliv.

12. Utsiktsplats/SEvärdhet  Scenic Vista
Favoritställen där ett grannskaps bästa sidor visas upp. [MM: Tänk i vida termer angående dessa platser och skydda det sevärda för alla.]

13. Soluppgång/Solnedgång Sunrise/Sunset Site
Ett underbart ställe att koppla av och njuta av solens upp- eller nedgång.

14. Stjärnskådning  Star Gazing Site
En plats där man kan skåda natthimlen utan ljusföroreningar. Kan även inkludera planetarier eller observatorier och platser för bästa vyer av norrsken eller meteoriter.
Genre: Kultur och samhälle CULTURE & SOCIETY





 Kulturella, historiska och andra unika platser samt resurser eller krafter som förespråkar jämlikhet och tillhörigheten och verkar för ett hållbart samhälle.

• Kategori: Kulturell karaktär  Cultural Character
Vad gör vår hembygd unik? Var kan vi samlas och uppleva konst, tillhörighet och vår gemensamma historia?
1. Kulturintressant plats  Cultural Site
Viktiga aktörer när det gäller känslan för hembygden och bebyggelsen där. Historia, konst, musik, legendariska, icke-institutionella resurser, monument och statyer, organisationer och platser och tillfälliga projekt kan inkluderas 

2. Museum

Dessa kulturella institutioner är ofta högborgar och lätta att hitta. Även museer som fokuserar på konst och historia finns med, natur- eller hållbart samhälle-anknytning måste inte finnas med. [MM: Bestäm själva om er karta bara ska inkludera museer som stammer överens med Green Map teman.]

3. Konst  Art Spot
Konst tillgänglig för allmänheten som kan inkludera ekologisk konst, naturlig konst, monument och statyer, permanenta eller tillfälliga installationer. Kan beskriva en plats där möjligheter finns för organisk konst eller skolor som ägnar sig åt restaurerings-eller miljökonst.

4. Scenkonst  Cultural Performance
Kulturella föreställningar inför public, vanligtvis scenkonst som pjäser, dans och konserter. Kan även inkludera gatuteater, dockteater, traditionell teater och föreställningar med blandad media.

5. Närmusik  Local Music
En plats där man kan lyssna på musik eller spela själv. Kan vara en plats där klassisk eller etnisk musik, folkmusik, improvisation eller jazz spelas och tolkas på ett speciellt sätt.

6. Livlig plats  Lively Spot
En plats för möten och roliga kulturella aktiviteter, ute eller inne. Kan vara ett gatulandskap, park, campus eller populär mötesplats.

7. Hantverk  Artisan/Art Studio
Traditionell estetik, tekniker och material som används i högkvalitativt hantverk, konst och närproducerade produkter. Kan vara en affär, galleri eller studio.

8. Traditionell livsstil Traditional Way of Life
Urbefolkning, pionjärer eller inflyttade människors traditioner. Kan vara en boplats eller etnisk enklav som inte smält ihop med omkringliggande samhälle. Kan även vara en plats där information eller chansen att besöka människor som lever på ett traditionellt, ekologiskt sätt genom tex självhushållning.

9. Historisk plats Historical Feature
Institution, monument och omarkerade historiska platser med speciell betydelse för samhällets känsla för sina rötter eller miljön.

10. Arkeologiskt intressant plats  Archaeological Site
Plats där historien, männiksans liv och kultur studeras genom fynd och undersökning av kvarlevor, tex graver, byggnader, verktyg och keramik.
11. Traditionell bosättning/boendemiljö?  Traditional Neighborhood
Ett bostadsområde där invånarna lever enligt gamla traditioner. Kan inkludera historiskt område med viktig arkitektur.

12. Mångfald  Diverse Neighborhood
En del av samhället där mång olika traditioner, kulturer, religioner är representerade.

13. Hembygdsgård Community Center
En plats för klubbar, möten och andra sociala tillställningar som inkluderar hela hembygden. Kan vara en officiell hembygdsgård, eller plats som använts för detta ändamål.

14. Barnvänlig plats  Child Friendly Site
En naturlig och inspirerande plats som är säker och inbjudande för barn. Kan inkludera lekplatser och andra inom- eller utomhusplatser.

15. Äldrevänlig plats  Senior Friendly Site
Område där människor med rörelsenedsättning kan njuta av natur och grönska. Kan inkludera områden där man man mötas, pratas vid, slappna av och organisationer och resuser som tex äldrevårdens center tillhandahåller och eco meeting points?
16. Ekospirituell plats  Eco-spiritual Site
Plats där man kan avnjuta naturen eller låta spirituella tankar flöda, tex en kyrka eller moskes trädgård eller naturprogram, eller ett mycket vackert ställe, tom en gammal kyrkogård eller lugn oas i ett annars rörligt eller bullrigt område.

17. Alternativ hälsovård  Alternative Health Resource
Plats där man kan få alternativ vård som inte hör till den gängse läkarvården. Spas, friskvårdscenter, yoga, massageterapi, holistisk- och örtmedicin och traditionell kinesologi är några exempel.

18. Minnesmärke/Reflektionsplats  Memorial/Site of Conscience
En plats som är helgad för en viktig historisk händelse, tid eller person. Kan tex vara en plats för en naturkatastrof eller en minnesplats som inte har officiell skyltning som beskriver platsens betydelse.
• Kategori: Ekoinformation  Eco-Information







Lär mer om ekologi, miljön och hållbarhet på dessa platser.
1. Ekoinformation Eco-Information
Information om miljön, hållbarhet och ekologi av från en person, telefon eller post.

2. Miljövårdsundervisning  Environmental Education
En plats eller center (inom- eller utomhus) där formell eller informell undervisning sker inom miljövårdsområdet.

3. Grön skola  Green School
Skola med miljövård i skolplanen, i en grön byggnad eller som brukar hållbara metoder. Ibland Grön Flagg certifierad (av Håll Sverige Rent eller internationell systerorganisation).

4. Bibliotek Public Library
Låna böcker och media och spara resurser samtidigt som information sprids från en nod i hembygden. En viktig källa för information och ofta ett arkiv med hembygdsinformation.

5. Green Maps  Green Maps Available
En plats där Green Maps finns tillgängliga och kan tas hem. Kan även vara en väggkarta, infotavla eller kopia på en Green Map. [MM: Den här symbolen kan läggas till på er hemsida eller på kartan själv för att underlätta spridningen av kartan. Specificera hur man får en karta på posten (gratis, skicka ett frankerat kuvert, beställ).]

6. Fristående media/Ekomedia  Independent/Eco-Media
Här finns fristående eller miljövänlig media eller utbildningsprogram.

7. Internetresurs Online Resource
Webbsideadresser (eller länkar) till användbar lokal eller global information på internet. Kan även markera allmäna internetuppkopplingar.

8. WiFi Punkt

Trådlöst internet tillgängligt. [MM: Ta hellre upp gratis kopplingspunkter i parker, bibliotek, osv. än kommersiella ställen.]

9. Föroreningsmätare
Tillgänglig information för allmänheten om föroreningshalter i luften, jorden eller vatten, temperatur, trafikköer, UV-strålning, pollenhalter osv. Kan inkludera organisationer, myndigheter och webbplatser som mäter föroreningar. 

10. Miljömärkning
Värdefull där platser når eller t.o.m. är bättre än de nationella nivåerna för miljömärkning.

11. Speciell plats
En plats som är viktig för samhället med höga natur- eller kulturvärden. Kan inkludera samarbetspartners till kartan som t.ex. skolor som gjort en ungdoms Green Map. [MM: Byt gärna namn på den här symbolen och inkludera den i er teckenförklaring.]

12. Appointment needed Tidsbokning behövs
En plats där man behöver boka tid för besök, som kan ha oregelbundna eller korta öppettider.
• Kategori: Rättvisa och aktivism





 Engagera dig! Gör något för att bidra till ett grönare och mer socialt rättvist samhälle.

1. Eco-Justice Organization Miljörättsorganisation
Grupper och kampanjer som ökar medvetandet hos allmänheten för en säker, hälsosam och hållbar miljö som är lika för alla, oavsett härkomst, kön, ålder. ”Miljön” betyder här den naturliga (biologiska), fysiska (naturlig och bebyggd), sociala, politiska, estetiska och ekonomiska miljön.
2. Eco Club/Organization Miljöorganisationer

Plats där individer och grupper kan samlas och diskutera hållbarhet och organisera aktioner, kampanjer och nätverk.

3. Viktig organization/förening
Socialt ansvarstagande ideella organizationer, NGOs eller utbildningsgrupper, myndigheter, föreningar som bidrar till hållbarhet på olika viktiga sätt. [MM: Om det finns referensinformation på webben kan det vara bättre att inkludera gruppens URL istället för gatuadress.]

4.Volunteer Site Frivilliginsats
En plats där du kan hjälpa till.

5. Eco Expert  Grön expert
En plats där det finns bra information om miljöfrågor och lokala resurser

6. Social Service Sociala tjänster
Tjänster och hjälp till människor i nöd. Kan inkludera gröna jobb, välgörenhet, socialbidragkontor, advocacy, soppkök eller hälsoprogram. En del sociala tjänster förmedlas av ideella organisationer, andra av religiösa grupper eller myndigheter och NGOs.

7. Food Bank Matbanker?
Matbanker arbetar för att det slängs mindre mat genom att förmedla mat gratis eller till låg kostnad för människor i nöd på olika sätt (flyktingar, låginkomsttagare, hemlösa). Kan servera måltider, förmedla matvaror eller transportera mat hem till folk.

8. Vote Here Vallokal
Officiell vallokaler och platser där det finns information från oberoende och obundna kampanjorganisationer eller andra resurser som stöder demokrati.

9. Free Speech Zone Fritt tal/Öppet talarforum
Protestpunkt eller ställe där talfriheten uppmuntras öppet. Kan vara en permanent eller tillfällig plats, en blog eller webbforum eller stödjande organisationer.

10. Poor Labor Practice Dåliga arbetsförhållanden
En plats där arbetarna inte är rättvist behandlade eller förhindrade att utnyttja sina rättigheter. Kan inkludera sweatshops, fabriker, industriområden eller organisationer som försöker komma tillrätta med dåliga arbetsförhållanden.

11. Icke hållbar markanvändning (Unsustainable Land Use)
Ett område som inte används på ett miljömässigt bra sätt. Kan bl.a. inkludera golfbanor, parkeringsplatser, industriområden,  urban utbredning.
12. Gentrifiering (Gentrification)
Ett bostadsområde eller stadsdel som har utvecklats av penningstarka grupper och butiker, vilket drivit bort låginkomsttagare, familjer och mindre affärer och företag.

13. Slumområde (Shanty Town)
Slumområden, som kan uppstå i utvecklingsländer i närheten av stora städer och bosättas av låginkomsttagare, är ofta byggda av återanvänt material. Dessa hemmbyggen har ofta dålig vatten- och avloppshantering och har inte samma samhällsservice (t.ex. brandkår och sjukvårdsinrättningar), som andra bostadsområden.

14. Flyktingområde (Refugee Area)
Platser där flyktingar samlats på grund av katastrofer, fattigdom, klimatförändringar eller andra negativa förhållanden. Inkluderar ekonomiska och politiska flyktingar, såväl som klimatflyktingar.

Kategori: Samhällsnytta & Riktmärken




Den här kategorin inkluderar platser som inte nödvändigtvis är miljövänliga och hållbara. Samhällsfunktioner och infrastruktur används av os alla dagligen. Landmärken är inkluderade som referenser på kartan, särskilt på landsbygden eller på kartor utan gatunamn. [MM: Symbolen kallad landmärke kan användas för att rama in en lokalt ritad eller känd symbol för ett välkänd plats.] 

1. Vattenreningsverk (Waste Water Treatment Plant)
Kommunalt vattenreningsverk eller biologiska system för vattenrening. En del kan erbjuda information till allmänheten och studiebesök.
2. Energiproduktion (Energy Infrastructure)
Elverk som använder fossila bränslen, vattenkraft eller kärnkraft för energiproduktion till hushåll och industri. [MM: Nya verk som t.ex. co-generation facilities kan också inkluderas.]

3. Sophantering och återvinning (Solid Waste Transfer Station)
Här tar man hand om sopor som antingen hamnar på soptippen, återvinns eller på andra sätt tas om hand. En del stationer erbjuder byteshandel av second-hand varor, återvinningsinformation eller tar emot farligt hushållsavfall.
4. Soptipp (Landfill) 

Soptipp där sopor och jord varvas, förhoppningsvis med läckagebarriär under och där biogas (metan) kan utvinnas. Övergivna soptippar har ibland omvandlats för rekreation.
5. Sopförbränning (Incinerator)
Sopförbränning vid höga temperaturer som ibland utnyttjas till värmeproduktion. Släpper ofta ut giftiga gaser och i vissa länder klassas askan som farligt avfall. Inkluderar sjukhusens avfallsförbräninngar, krematorier, stora värmeverk och kommunala verk. 
6. Myndighet (Government Office)
Stadshus eller kommunalkontor som erbjuder information och fungerar som landmärke.

7. Sjukhus (Hospital) 

Landmärke där akutvård eller annan sjukvård erbjuds.

8. Skola (School)
Landmärke som erbjuder utbildning av elever och studenter av olika åldrar och olika nivåer.

9. Andlig plats (Place of Worship)
Byggnader eller platser som erbjuder själslig spis, samhälliga eller sociala resurser och som fungerar som landmärke.

10. Begravningsplats (Cemetery)
Landmärke. Minnesplatser för individer eller familjer. Ofta en rofylld grön plats som kan innehålla gamla träd och ursprunglig växtlighet liksom historiska och kulturella värden.

11. Informationstavla (Information Kiosk)
Lokal information för boende, nyinflyttade och turister.

12. Lokal restaurang/café (Landmark Dining/Pub)
Ett lokalt berömt kafé, bar eller restaurang som är del av bygdens nutida kultur eller historia.

13. Toalett (WC/Public Restroom)
Praktiskt landmärke att inkludera på kartan, men inte nödvändigtvis miljövänligt.

14. Fängelse/Anstalt (Prison/Detention Center)
Plats där människor frihetsberövas. Är ofta en plats där minoriteter och låginkomsttagare misgynnas.
15. Försvarsanläggning (Military Site)
Historisk eller nutida försvarsanläggning som t.ex. bunker, fästning, militärt område eller båt. Kan även användas för mönstringskontor.

16. Riktmärke (Landmark)
Välkända, men inte nödvändigtvis miljömässiga byggnader, torg eller andra landmärken som är synliga från långt håll i landskapet. [MM: Ni kan använda denna symbol som den är eller rama in en annan symbol för att förstärka att platsen är välkänd.]
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