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グリーンマップアイコン第3ヴァージョンの版権表示とインストール方法
A.グリーンマップアイコン第3ヴァージョン完成！

グリーンマップ活動の心臓部、Green Map® Icons (グリーンマップアイコン)は、住民が簡単に地域の資源を発見できるようにデザインされています。この度、完成したグリーンマップアイコンは、3世代目にあたるもので、この運動が、今後の持続可能なコミュニティを形成していく上で、どのような手法、方針、思想があるのかをあらためてアイコンを通して表明し、アイコンデザインの完成度を高め、使いやすさとの調和を考えました。これらは世界中のマップメーカーから提案されたもので、ヴィジュアル言語なので言葉を超えて、世界中の人とコミュニケートできます。グリーンマップに使用されるアイコンのうち、半分以上はオリジナルのグリーンマップアイコンを使わなくてはなりませんが、それ以外のものは地域で独自にデザインしたアイコン（ローカルアイコン）を使用することもできます！

グリーンマップアイコンは、基本的には非営利の環境教育やまちづくりなどの活動に使用することができます。その他の目的、商品などに使用する場合は、必ず前もってグリーンマップシステムに確認を取ってください。これらのアイコンの使用方法については、下記リンクのマップメーカー規約をご覧ください。 GreenMap.org/greenhouse/participate/mapmakeragreement
全部で169個のアイコンは、持続可能な生活・自然・文化と社会の３つのジャンルに分かれています。そのうちの57個のアイコンは子供用などに利用出来る簡易版の『スタンダード・セット』です。このヴァージョン３のアイコンをより有効にご使用していただくために、様々な関連ツールが用意されています。2008年上旬にリリースされたアイコンの歴史や著作権などについて、以下のリンクからご覧いただけます。

GreenMap.org/icons 

B.版権表示---重要項目！

いかなるグリーンマップアイコンの使用に関しても、以下の著作権表示を掲載してください。

日本語の表示：

グリーンマップはGreen Map SystemTMの商標であり、アイコン及びロゴには版権があります。禁無断転載・複製。

版権：Icons © Green Map® System, Inc. 2008
英文の表示：

Icons © Green Map System, Inc. 2008. All rights reserved. 
Green Map® is a registered trademark and used with permission.
著作権やその使用に関しての詳細については、アイコン使用ツールをご覧ください。また、本部ウェブサイトのツールセンターTool Center.内のマップメーカーチェックリストやスタイルガイドでもご覧になることができます。

まだグリーンマップメーカーとして登録されていない場合は、アイコンを使用することができません。まず、GreenMap.org/participate にて参加登録を行ってください。 

また、以上の説明についてのご質問やコメントなどございましたら、どうぞお気軽に下記の連絡先までご連絡ください。

お問い合せ先:
NPO法人　グリーンマップジャパン：

〒606-8225　京都市左京区田中門前町90　
Tel: 075-712-8834   Fax: 075-702-6223

E-mail: info@greenmap.jp
グリーンマップシステム（ニューヨーク本部）：
+1 212 674 1631

Green Map System, PO Box 249, New York, NY USA 10002. 

Email: info@greenmap.org.
C.コンピュータへのインストール方法

グリーンマップのアイコンフォントは、通常のフォントと同じようにコンピュータのフォントボックスに入れ、再起動していただきますと、割り当てられたキーによりワンタッチでアイコンが入ります。以下にインストール方法と注意をよくお読み下さい。
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1. フォント書式

●インストールには、グリーンマップアイコン ヴァージョン３のどのフォント書式を選択すればよいのか？

・現在、2種類のフォント書式（otfとttf）があり、大抵のコンピュータープログラム (Illustrator, Photoshop, Office)で使用できます。また、ツールセンターのアイコンリソース(direct link)には、様々な書式のアイコン画像 (JPG, GIF, EPS) が用意されています。
・どのフォントを使用すればよいのか分からない場合は、始めにotfをインストールすることをお勧めします。フォントのインストールの仕方が分からない場合は、ご自身のコンピューターのヘルプを参照してください。
・GreenMapIcons_V3_Keystrokes.xlsを開き、アイコンが現れるか確認してください。もし、ご自身のコンピューターやアプリケーションでotfのフォント書式が機能しない場合は、フォントの削除・アンインストールを行い、コンピューターを再起動した後、ttfのフォントをインストールしてください。
・このフォントはグリーンマップアイコン・ヴァージョン３（Green Map Icons V3）といい、アプリケーションのフォントメニューには名称ではなく、アイコンが表示されるはずです。フォントメニューに‘Green Map Icons V3’とタイプするだけで、簡単にアクセスできるようになります。また、同じコンピューターでアイコン・ヴァージョン２を保管しておくことも可能です。これによりヴァージョン2を使用した過去のドキュメントやマップを保管しておき、後で更新することが出来ます。ですが、ヴァージョン２のアイコンが全てうまく作動するという保証はできかねますので、ぜひトラブルシューティングのセクションをご覧下さい。

・まもなくGIS用フォントやその他のフォントも完成する予定です。もしこれらの作業をサポートしてくださる方がおりましたら、ぜひご連絡ください。
OpenType PS

その他の名称: OpenType-CFF, PostScript-flavored OpenType, OTF

拡張子: .otf  (greenmapiconsv3.otf)

長所:  Windows, Linux, Mac OS 8.6, 9, and OS X対応。 

カーニング（文字と文字の間隔の調整）が可能。Type 1 フォントのヒンティング機能がある。

短所: 比較的新しいフォーマットのため、過去のアプリケーションのいくつかに関して問題が起こる可能性がある。（メニューに表示されない、カーニングが機能しない、など。） 

Mac OS 8では機能しない。

Windows TrueType / OpenType TT

その他の名称: Data-fork TrueType, Windows TrueType, TrueType-flavored

OpenType, TTF

拡張子: .ttf (greenmapiconsv3.ttf)
長所:  Windows, Linux and Mac OS X対応。

カーニング（文字と文字の間隔の調整）が可能。TrueType フォントのヒンティング機能がある。
短所: 1999年以前の PostScript出力とプリント機器に対して問題が起こる可能性がある。 

Mac OS 8/9では機能しない。

2. アイコン関連リソース

グリーンマップメーカーが使用しているキーボードやオペレーティングシステムには様々なものがあるため、アイコン入力（タイピング）をサポートできるようにそれぞれ違ったリソースを作成しました。

●Spreadsheet:

GreenMapIcons_V3_Keystrokes.xls (12ページ) 
• Windows, Mac, Linuxのキー操作と標記。

• Excelファイル: アイコンを直接コピー＆ペーストできます。

• メニュー、キー操作、ヘルプの３枚のシートはクイックリファレンスにリンクしています。

●Text Files:

GreenMapIcons_V3_Palette.doc (1 ページ)

GreenMapIcons_V3_Palette.rtf (1 ページ)

• 全てのアイコンがコピー＆ペースト可能です。 

• デジタル使用です。自分の使いやすいようにリサイズ、色の変更などが自由に出来ます。
●PDF:

GreenMapIcons_V3_Chart.pdf (6ページ)
• アイコンと標記が含まれています。

• アイコンの配置や標記に役立ててください。デジタル、印刷どちらの場合にも使用できます。

さらに役立つリソースには以下のものがあります。

●アイコンの定義説明

GreenMapIcons_V3_Definitions_EN.rtf 
• それぞれのアイコンの定義、カテゴリー、そしてジャンルの説明です。

●スタンダードセット

子供たちやコミュニティーによるグリーンマップづくりのための『スタンダードな』アイコン表

●印刷用ポスター　

169のアイコンの全体がジャンル別に掲載されたポスター

●アイコンスクリーンセーバー

●アイコンビデオ

アイコンの説明に適した動画ビデオ

3. ユーザーへの情報

・あなたのコンピュータの指示に従ってフォントのインストールを行ってください。コンピューターがMacの場合には大抵、 Library フォルダーが存在します。もし、機能しない場合にはその他の方法をお試しください。

・Windows XPユーザーはフォントファイルをC:\WINDOWS\Fontsへコピー・移動することが必要となることがあります。

・インストールが終了しましたら、GreenMapIcons_V3_Keystrokes.xls (または GreenMapIcons_V3_Palette ファイル)を開いてください。その時点で、キー操作シート上に全てのアイコンが現れていなければなりません。（下のタブか、メニューシート上のカテゴリーをクリックしてみてください。） 
・ここではグリーンマップアイコンの構成をご覧になることができます。Mac, WindowsそしてLinux のキー操作は右側にあります (必要であれば、下のタブにあるヘルプをクリックしてください。) 

このKeystrokes spreadsheet または Icon Palette. からアイコンを簡単に直接ドキュメントへコピー＆ペーストできることに気付くでしょう。
ヒント: 大抵のソフトウェアでは、キー操作をすることなく、挿入メニューの記号と特殊文字オプションを使用することで、特殊文字を入力することが出来ます。 まず最初に、フォントドロップダウンメニューからグリーンマップアイコン・ヴァージョン３を選択し、記号（シンボル）を選択します。入れたいアイコンをクリックして、ドキュメントにアイコンを入力するために「挿入」をクリックしてください。アイコンは自由にリサイズしたり、色を変えたり、コピー＆ペーストしたりすることが可能です。
ヒント: Icon Palette を使用して簡単にコピー＆ペーストすることが出来ます。また、全てのアイコンを始めにリサイズすることが出来ます。
ヒント: Windows ユーザーの方: 標準キーボードでは入力出来ない多くのアイコンが存在し、Deci number を使用して入力する必要があります。

1. Windows では、上部ナンバーキーを使用して Deci numberを入力することが不可能なため、テンキーボード（通常キーパッドの右側にあります）、またはファンクションキー(fn)を押してテンキーを有効にすることで、入力が可能になります。

2. Alt キーを押したままテンキーの数字を押して、その後離してください。

3. ラップトップを使用している場合は、ファンクションキーとAltキーを押したまま、キーボードの数字キーを押してください。

4. アイコンが表示されない場合は、現在のフォントをグリーンマップアイコンバージョン３に設定しているかご確認ください。文字を選択して、ドキュメントにコピーした後、フォントをグリーンマップアイコンバージョン３に変更してください。または、Keystrokes spreadsheetか Icon Palette. からコピー＆ペーストしてください。

5. 全く機能しない場合は、他のアプリケーション（最新のWord や Photoshopなど）をお試しください。その後、アイコンを適当なアプリケーションに移動してください。
初めは操作が複雑に感じることもありますが、すぐに使い慣れますので心配いりません！

ヒント: Mac ユーザーの方: グリーンマップアイコンの入力には、キー操作の組み合わせを使います。下線( _ )はキーを同時に押すことを示します。 プラス(+)は初めに数個のキーを押し、離し、2回目に数個のキーを押してアイコンを表示します。

1. アイコンが表示されない場合は、現在のフォントをグリーンマップアイコンバージョン３に設定しているかご確認ください。文字を選択して、ドキュメントにコピーした後、フォントをグリーンマップアイコンバージョン３に変更してください。または、Keystrokes spreadsheetか Icon Palette. からコピー＆ペーストしてください。

2. 全く機能しない場合は、他のアプリケーション（最新のWord や Photoshopなど）をお試しください。その後、アイコンを適当なアプリケーションに移動してください。
ヒント: Linux とその他オペレーションシステム

ご自身のコンピューターにある、フォントインストールの説明に従ってください。Linux についてのより詳しい説明は近日追加する予定ですが、マップメーカーの方のサポートも大歓迎です！
ヒント: GIS software

近日追加予定ですGIS用のスクリプトやツールなどを作成してくださるマップメーカーの方大歓迎です！ぜひグリーンマップシステムまでご連絡ください。 

4. トラブル解決集

このセクションは、様々な国、プラットフォーム、キーボードなどに関するベータテストに対したコメントに基づいて作成されています。このセクションに関しての問題点、ご提案などありましたら、ぜひフィードバックをinfo@greenmap.org. までご送信ください。
Q. インストール出来なかった！

A. インストールが出来ない場合は、コンピューターを再起動してくださいシステム障害が起こった場合は、もう一度インストールを実行してみてください。また、OTFの代わりにTTFを使用してみてください。

Q: なぜアイコンがコンピューター画面上に正確に表示されないのか？

A:  Word 2004や Macでは、アイコンは常に正確に表示されるわけではありません。 (印刷する場合は正確にあらわれますが、画面上ではアイコンの上部が表示されないことがあります。) この問題は、別のフォントでタイプすることで解消する場合もあります。
Q: キー操作が分からない！
A: GreenMapIcons_V3_Keystrokes.xls下部のタブにある、ヘルプをクリックしてください。ヘルプの説明を参照すれば、かなりキー操作が容易になるでしょう。また、 Icon Palette. のドキュメントから簡単にアイコンをコピー＆ペーストすることも出来ます。

Q: 同じコンピューターにバージョン２とバージョン３をインストールすることは出来ますか？
A: もちろん可能ですが、一部の過去のソフトウェアは機能しないことがあります。
Q: 過去に作成したバージョン２のデジタルデータを保存しています。これらのデータを失う恐れはありますか？

A:  いいえ、ありません。もし、バージョン2フォントをアンインストールした場合は、過去のドキュメント上ではアイコンをご覧になることが出来なくなります。ですが、ドキュメント自体に何の変更もない場合は、バージョン２フォントを再インストールすれば、過去のドキュメントでも再びアイコンをご覧になることが出来るようになります。

Q: グリーンマップアイコンバージョン３の２種類のフォーマット(OTFとTTF V3)を同時にインストールすることは出来ますか？

A: あまりお勧めできません。一部のソフトウェアではOTF と TTFのファイルが同時に機能しますが、ほとんどのソフトウェアはそうではありません。理論的には、現代のソフトウェアでは2種類のフォントを交互に使用することが可能ですが、お使いのソフトウェアと相性の良いどちらか一方のフォントを使用されたほうが良いでしょう。

5. 著作権情報

注意:グリーンマップシステムのグリーンマッププロジェクトに登録されていない場合は、いかなる目的でのGreen Map® Icons（グリーンマップアイコン）の使用は認められていません。また、Green Map®（グリーンマップ商標）に関しても同様です。さらに詳しい情報は必要な場合は、以下へご連絡ください。
Email: info@greenmap.org

Tel +1 212 674 1631 or fax +1 212 674 6206

また、ご登録に関しての情報は、GreenMap.orgのParticipationをご覧ください。 
いかなるグリーンマップアイコンの使用に関しても、以下の著作権表示を掲載してください。

日本語の表示：

グリーンマップはGreen Map SystemTMの商標であり、アイコン及びロゴには版権があります。禁無断転載・複製。

版権：Icons © Green Map® System, Inc. 2008
英文の表示：

Icons © Green Map System, Inc. 2008. All rights reserved. 
Green Map® is a registered trademark and used with permission.
版権のあるアイコンフォントやグリーンマップの呼び名、『グリーンマップシステム』ロゴの使用は全て、グリーンマップメーカー利用規約に従わなければなりません。

Green Map® Icons（グリーンマップアイコン）やグリーンマップシステムロゴは、自然や文化的な環境を表した地域主導型のマップや、それらのプロジェクトの促進や教育のための資料に使用されます。その他のいかなる使用もグリーンマップシステムに申請され、承認される必要があります。
これらの利用規約は、マップメーカーやメンバーからグリーンマップアイコンを受け取った方全てに当てはまります。アイコンを他人に提供する際は、常にこのRead Me と Icon Usage Resources files を一緒に提供しなければなりません。住民などの未登録のメンバー、市のマッププロジェクトの下でテーマに沿ったマップづくりを行う場合など、それらのメンバーにアイコンを提供する際には、新規マップメーカー登録したり、グリーンハウスに新規マップ情報を登録したりする義務が発生します。全ての新規プロジェクトがグリーンマップシステムに登録されていることをご確認ください。

プロジェクトでは、（都市の緑地など）地域独自のユニークなアイコンを作成したりすることがあると思います。その際には、ぜひグリーンマップシステムのネットワークを利用して、世界中のマップメーカーと共有するようにしてください。マップメーカー情報（Mapmaker Profile）内には、ローカルアイコンとしてアップロードできるセクションが設けてあります。
グリーンマップシステムアイコン・ヴァージョン３は、世界中の何百というマップメーカーの協力を得て、5年もの年月をかけて作成されました。GreenMap.org/iconsで作成者や作成過程のより詳細な情報がご覧いただけます。マップメーカーの方々、スタッフ、ボランティア、そしてアイコンアップデートのサポーターの方々に心からお礼を申し上げます。
Rockefeller Foundation – Bellagio Centre

Fosters Group Community Grants

Foundation for Sustainability & Innovation

Global Giving

Individual Donors

●Green Map® Icon （グリーンマップアイコン）免責条項

これらの版権のあるアイコンはグリーンマップシステムの許可の下、グリーンマップシステムのユーザーに与えられています。グリーンマップシステムからの許可証なしにアイコンの転売、賃貸、修正、改作、変換、リバースエンジニアリング、改造、逆アセンブルを行うことは禁止されています。グリーンマップアイコンは情報提供のみを目的としています。グリーンマップシステムとモダンワールドデザインはアイコンやフォント、ドキュメントの使用において付随的、または結果的に生じるいかなる損害についても法的責任を負わないものとします。ユーザーに与えられるアイコンとドキュメントにはいかなる保障も付いておらず、グリーンマップシステムはこれに関するその他全ての保障を放棄します。グリーンマップはグリーンマップシステムによって商標を与えられています。このグローバルなプログラムは1995年アメリカ合衆国ニューヨーク市にあるモダンワールドデザインによって始められました。
より詳しいアイコンの使用方法はStyle GuideまたはRegistration Agreementにてご覧いただけます。

グリーンマップシステムへのご参加、どうもありがとうございます！グリーンマップシステムは、これらのアイコンによりコミュニティーの持続可能性にもっと多くの人が参加出来るようにと願っています。

連絡先 info@greenmap.org
Tel + 1 212 674 1631

PO Box 249, New York, NY 10002-0249 USA
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